

Ветераны труда

Хотела учить, а стала лечить

Трудно селянину прожить без личного подворья, да и, если честно, как-то неестественно это. Так повелось, что если силы и здоровье позволяют, сельские жители держат скот, который и семью кормит, и какой-никакой доход в семейный бюджет дает. Но... продуктивное ведение хозяйства возможно только при наличии здоровых животных, при хорошем уходе и правильном питании. А еще – профилактике заболеваний, и вот здесь на помощь владельцам домашних животных приходит ветеринарная служба.

МНОГО ЛЕТ НАЗАД в Усть-Гавриловке выращивали сахарную свеклу. Но прежде чем заняться возделыванием новой для района культуры, аграрии поехали перенимать опыт в Белгородскую область. И надо же было такому случиться, что встретились в белгородской деревеньке два однополчанина, фронтовика. Посидели, поговорили, да и предложил один другому: «Собирай-ка, Григорий, жену, детей, да поезжайте к нам на Алтай!». Так маленькая Надя Ткаченко оказалась с родителями в Усть-Гавриловке.

Много воды утекло с тех пор. На алтайской земле у Нади и ее двоих братьев и сестры родились пятый и шестой по счету братики. Выросли ребята, окончили школу да и разлетелись все из родительского гнезда. Но так получилось, что все они, кроме старшей сестры Любви, связали свою жизнь с ветеринарией. Надежда же, по примеру сестры, в мечтах видела себя учителем биологии и уже даже собралась поступать в Горно-Алтайский педагогический институт, но... Приехал в гости к родителям старший брат, состоявшийся к тому времени ветврач, и посоветовал: иди-ка ты, сестренка, в ветеринары. Выслушав совет брата, Надя подала документы в Алтай-

ский сельскохозяйственный институт.

После успешной сдачи госэкзаменов и получения диплома молодой ветврач приехала работать в село Раздольное, где располагалось третье отделение совхоза «Пролетарий». Но отработала там совсем недолго. Владимир Семенович Алтухов, главный ветврач района, предложил Надежде Григорьевне работу врача-химика в районной ветлаборатории, в должности которого она и проработала до 2007 года, занимаясь биохимическими исследованиями сыворотки крови, молока, мочи, проводя ветеринарный контроль качества кормов, исследуя молоко и мясо на качество, а мед – на натуральность и т.д.

После ухода в 2007 году на заслуженный отдых Василия Павловича Тищенко встал вопрос о том, кто же возглавит ветеринарную службу района. И Михаил Иванович Зань, глава района, предложил начальнику управления ветеринарии Алтайского края кандидатуру Надежды Григорьевны Осиповой. С тех пор Надежда Григорьевна твердо держит руль управления ветеринарией по Троицкому району в своих руках. В ее подчинении 27 штатных работников государственной службы, девять из которых работают в лаборатории.

– Наша задача – обеспечить эпизоотологическое благополучие и безопасность пищевой продукции в районе, – рассказывает о работе вверенной ей службы начальник управления ветеринарии. – Все сельские администрации, кроме Боровлянской, обеспечены сегодня ветспециалистами, однако нагрузка на них огромная – один специалист на пять-шесть сел. Каждый год до специалистов, обслуживающих территории, доводится план противозооотических мероприятий, и задача наших айболитов – выполнить все мероприятия добросовестно.

Наталья ЯКОВЛЕВА.



ЗАСЛУЖЕННУЮ ОЦЕНКУ труда опытного специалиста дают не только коллеги и односельчане. В соответствии с указом губернатора края от 20 марта 2014 года №22 Надежде Григорьевне ОСИПОВОЙ присвоено звание «Ветеран труда Алтайского края». А спустя неделю после подписания указа еще более радостная новость поступила к ней в дом – родился внучок, Сережка, уже третий по счету!

фото Натальи ЯКОВЛЕВОЙ.

СОБЫТИЯ

Министр чествовал первоцелинников



В минувшую пятницу в драматическом театре краевой столицы состоялось торжественное собрание, посвященное 60-летию начала освоения целинных и залежных земель на Алтае. Троицкий район на празднике представляла делегация, в состав которой входили: Р. Кутукова и Г. Кольхалов, Герои Соцтруда, Г. Иванов, почетный гражданин Троицкого района, Ю. Волченков, начальник управления по АПК, и В. Журавлев, первый заместитель главы администрации района.

Торжественному мероприятию предшествовала встреча всех начальников управлений по АПК районов края с Н. Федоровым, министром сельского хозяйства, и представителями департаментов министерства. Глава Минсельхоза поздравил со знаменательной датой начала освоения целины первоцелинников, приехавших в краевую столицу из 13 целинных регионов России, а также вручил им высокие награды.

Весенний призыв

Пойдут служить около сорока парней

Ежегодно с 1 апреля начинается весенне-летний призыв в ряды Вооруженных Сил. Нынешний год не исключение. Продлится призыв до 15 июля. Военный комиссариат планирует пригласить на медицинскую комиссию более ста жителей района, из которых около сорока будут призваны на службу.

Начальник отдела военного комиссариата Алтайского края по Троицкому району Г.В. Тилкикин напоминает, что родители призывников имеют право присутствовать на призывной и медицинской комиссии, а также о том, что если у ребят есть проблемы со здоровьем, то подтверждающую это документацию необходимо представить заблаговременно, в крайнем случае – во время начала призыва.

Не хлебом единым

Гордость библиотеки – читатели

Наша библиотека была основана в 50-х годах прошлого века. Пережив тяжелые годы перестройки, она продолжала работать, и во многом благодаря своим читателям. Они дарили книги, и библиотечный фонд сохранился, а главное – сохранилось число постоянных читателей. В последнее время фонд пополняется новыми книгами благодаря краевым программам. Особенно приятно знакомить читателей с произведениями алтайских писателей – С. Вторушина, Г. Гребенщикова, В. Шукшина и других. Любят библиотеку и дети, радуется, что в ней слышны веселые детские голоса, когда ребята обсуждают прочитанные книги и журналы. Особенно нравятся ребятам детский уголок с мягкими игрушками и красочными книгами. Наши книжные полки украшают поделки юных и взрослых читателей.

Благодарны наши читатели землякам-спонсорам, с помощью которых библиотека смогла оформить подписку на 2014 год на журналы для детей «Незнайка», «Свечечка», «Ставроша», «Непоседа», «Звездочка наша». Очень дорогая подписка для подростков, а мы выписали журналы «Маруся», «Мне 15», «Девчонки». Не остались без внимания и взрослые читатели. Для

любителей-огородников есть «Времена года», «1000 советов», «Завалинка».

Я работаю в библиотеке недавно, с октября прошлого года, но уже подружилась со всеми читателями. Вместе мы обсуждаем прочитанные журналы, новости и события, подходящие в мире. Большую поддержку в работе мне оказали бывший библиотечкарь с солидным стажем Людмила Васильевна Титова, специалист сельской администрации Вера Афанасьевна Хамлюк и наш староста Сергей Алексеевич Музгин. Они поддерживают меня словом и делом. Сергей Алексеевич оформил подписку на несколько газет и журналов. Наши читатели выражают огромную благодарность главе крестьянского хозяйства «Сатурн» Александру Викторовичу Беломятцеву за то, что он сделал подписку журналов для детей и взрослых, что привлекло еще больше читателей. Глава КФХ Геннадий Дмитриевич Петюшин оказал финансовую поддержку и закупил канцелярские товары и товары для детского творчества, сейчас дети с увлечением изготавливают в библиотеке поделки.

Ж. ШТОЛЬ,
заведующая филиалом
Горновской библиотеки.

Официально

Троицкий районный Совет депутатов извещает о приеме документов на присвоение звания «Почетный гражданин Троицкого района»

Звание «Почетный гражданин Троицкого района» присваивается гражданам за особые заслуги в государственной, производственной, научно-исследовательской, социально-культурной, политической, общественной, благотворительной и иной деятельности, способствующей улучшению условий жизни населения, социально-экономическому развитию Алтайского края, Троицкого района, за большой вклад в дело подготовки высококвалифицированных кадров, воспитания подрастающего поколения, поддержания законности и правопорядка, защиты Отечества, за личное мужество и героизм, проявленные при исполнении служебного и гражданского долга на благо Российской Федерации, Алтайского края и Троицкого района.

Основаниями для присвоения звания «Почетный гражданин Троицкого района» являются длительная плодотворная, общественно значимая деятельность и личные заслуги гражданина перед Алтайским краем, Троицким районом, а также авторитет, обретенный у населения района, которые оказали прямое и значительное практическое влияние на осуществление конкретных и полезных для Троицкого района дел, сохранение его исторического и культурного наследия, соблюдение и защиту прав и законных интересов жителей района.

Почетное звание «Почетный гражданин Троицкого района» присваивается гражданам Российской Федерации, имеющим государственные награды Российской Федерации и (или) награды СССР, РСФСР:

имеющим звание Героя Советского Союза, Героя России, Героя Социалистического Труда, полного кавалера орденов Славы, Трудовой Славы, «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР»; награжденным орденами СССР, Российской Федерации или Алтайского края; имеющим почетное звание СССР, РСФСР, Российской Федерации.

Право вносить ходатайства о присвоении звания «Почетный гражданин Троицкого района» имеют постоянные комиссии Троицкого районного Совета депутатов, органы местного самоуправления, общественные объединения, коммерческие и некоммерческие организации.

В ходатайстве о присвоении звания включается краткое описание достижений и заслуг.

К ходатайству прилагаются: наградной лист по форме, установленной приложением к решению районного Совета депутатов от 15 декабря 2009 года №33 «О наградах Троицкого района»; копия паспорта или иного документа, удостоверяющего личность, а также копия трудовой книжки; копии документов, подтверждающих достижения и заслуги выдаваемого кандидатуры.

Ходатайство и установленные документы к нему представляются в мандатную комиссию Троицкого районного Совета депутатов с 1 апреля по 5 мая 2014 г. по адресу: с. Троицкое, ул. Ленина, 8, каб. №12, мандатная комиссия Троицкого районного Совета депутатов.

Новости культуры

Ярмарка талантов

Троицкий районный краеведческий музей принял участие в краевом конкурсе традиционного ремесла «Ярмарка талантов».

Три из представленных на конкурс работ – тряпичная кукла «Иван да Марья» (автор Г.В. Ковалева) и сюжетные композиции из глины (автор И.Г. Гросс) – отобраны для выставки «Традиции и новый век», которая будет проходить в Художественном музее г. Барнаула с мая по июль 2014 года.



**Новости
из края**

Поможем

Крыму вместе

Более 850 тысяч рублей собрано в Алтайском крае в помощь жителям Крыма.

Губернатор Александр Карлин призвал жителей региона принять участие в акции по оказанию гуманитарной помощи Крыму, предложив консолидировать финансовые средства на расчетном счете Алтайского краевого отделения Российского детского фонда. «Деньги будут направлены тем людям и организациям, которым доверяет население и где гарантировано использование этих средств по их целевому назначению», - подчеркнул глава края.

Сбор средств продолжается. Реквизиты для перечисления благотворительных пожертвований жителям Крыма:

Получатель: Алтайское краевое отделение Российского детского фонда
ИНН 2225018635
КПП 222501001
р/с 40703810002140010252
к/с 30101810200000000604
БИК 040173604
Отделение № 8644 Сбербанка России г. Барнаул

В платежном поручении сделать пометку: «Благотворительные пожертвования жителям Крыма». Юридическим лицам - указать наименование организации, перечисляющей средства.

Большой совет

В конце апреля в Барнауле состоится VI съезд Ассоциации «Совет муниципальных образований Алтайского края» в Барнауле.

Эта Ассоциация является добровольным объединением органов местного самоуправления региона. Ее основная цель - обеспечение защиты прав и представление общих интересов муниципальных образований края.

В течение года в центре внимания всего муниципального сообщества края были аспекты применения новых нормативов потребления коммунальных услуг, вопросы осуществления регионального государственного контроля и надзора, взаимодействие с налоговыми органами и другие проблемы, которые регулярно обсуждались на совместных заседаниях. Среди них - опыт работы муниципалитета г. Бийска по обеспечению жильем молодых семей, создание Единого информационно-расчетного центра ЖКХ на примере г. Каменна-Оби, практика работы по повышению эффективности использования ресурса земли как источника доходов муниципалитета Павловского района.

На предстоящем съезде Ассоциации планируется подвести итоги работы совета за 2012-2013 годы, обсудить приоритетные направления деятельности на предстоящий год.

Я в спасатели пойду, пусть меня научат

В Интернете работает портал детской безопасности «Спас-Экстрим».

Информация, размещенная на нем, пригодится родителям, педагогам, но в первую очередь - детям.

На портале есть множество интересных игр, комиксов, рассказов и многого другого, посвященного вопросу безопасности. Здесь можно разгадывать кроссворды, скачивать макеты для творчества, участвовать в опросах и конкурсах, смотреть фотографии и видеоролики.

Родителям и педагогам полезно будет ознакомиться с памятками об опасностях в быту и на природе.

Портал детской безопасности «Спас-Экстрим» разработан МЧС России. Его адрес в Интернете: www.spas-extreme.ru.

По материалам
официального сайта
altairegion22.ru.

Конкурсы

Шукшинская тема - В выступлениях на фестивале

В рамках Года культуры в крае проводится третий фестиваль народного творчества «Калина красная», посвященный 85-летию со дня рождения заслуженного деятеля искусств РСФСР, лауреата Ленинской и Государственной премий СССР, писателя, кинорежиссера, актера В. М. Шукшина. Девиз фестиваля - «Несу родину в душе». Он завершится в июле, в месяц, когда родился Шукшин.

ПОКАЗ ТЕМАТИЧЕСКИХ концертных программ творческих коллективов из Белокурихи, Алтайского, Бийского, Красногорского, Смоленского, Советского и нашего районов состоялся 22 марта в межпоселенческом Доме культуры. Всего в конкурсе приняло участие 230 человек.

Учредителями фестиваля выступили администрация Алтайского края и управление края по культуре и архивному делу, а организатором - Алтайский государственный Дом народного творчества.

Оценивало выступления компетентное жюри: В. Клименко, заслуженный деятель искусств Рос-



Наталья КУНГУРЦЕВА, работник МДК и участница программы, получила диплом как лучший исполнитель.



Троицкие зрители восторженно принимали каждый номер конкурсной программы.

сии, художественный руководитель Барнаульского духового оркестра, Н. Рябцева, заслуженный работник культуры РФ, заместитель директора Алтайского государственного Дома народного творчества, О. Гавриш, заслуженная артистка России, ведущая солистка Алтайского государственного театра музыкальной комедии, А. Кузнецов, заслуженный артист России, художественный руководитель Русского камерного оркестра Барнаула, и О. Щербакова, кандидат педагогических наук, доцент Ал-

тайской государственной академии культуры и искусств, руководитель фольклорного ансамбля «Узорье».

Зрители с удовольствием окунались в народное творчество. У каждого коллектива была своя изюминка, разножанровые выступления, инсценировки, яркие образы и костюмы.

Тепло встречая каждый номер программы, зрители говорили:

«Мы получили большое удовольствие. Интересно было посмотреть на творческие коллек-

тивы из других районов, и надо сказать, что выступление наших артистов ничуть не затерялось на фоне остальных.

О том, что все программы были по-своему интересны и раскрывали шукшинскую тему, упомянули и члены жюри.

По окончании фестиваля все творческие коллективы и исполнители были награждены дипломами. А победителем стал Бийский район.

Наталья ЗАВОЛОТИНА.
Фото автора.

Официально

На гранты губернатора Алтайского края в сфере деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций из краевого бюджета будет выделено 8 млн. рублей

Утверждено новое положение о грантах губернатора Алтайского края в сфере деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций. Соответствующий указ подписал губернатор края Александр Карлин.

Данный конкурс стал традиционным. Начиная с 2007 года на средства гранта губернатора края в сфере деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций реализовано 334 проекта на общую сумму 65,289 млн. рублей.

В этом году из средств краевого бюджета на реализацию данного проекта будет выделено 8 млн. рублей. Максимальный размер гранта - 400 тыс. рублей.

Приоритетные направления конкурса утверждены положением, большинство из них на протяжении нескольких лет подтвердили свою социальную значимость.

Однако с этого года перечень направлений конкурса, по которым общественники могут подать заявки на конкурсный отбор, расширен.

Как сообщает департамент администрации края по связям с институтами гражданского общества, добавлены следующие направления конкурсного отбора:

профилактика немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ, комплексная реабилитация и ресоциализация лиц, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях; сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия и их территорий; формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению.

В ближайшее время начнется прием заявок на конкурс. Соответствующая информация будет размещена на Информационном портале НКО Алтайского края и в печатных средствах массовой информации.

«Несу родину в душе!»

16 марта в Троицком МДК прошел районный конкурс в рамках празднования 85-летия Шукшина. Активное участие в нем приняли ученики Заводской школы и работники культуры.

Прозвучали стихи о Родине, о крае. С песней «Отчего так в России березы шумят» выступила А. Панкратова. Танцевальный коллектив «Девчата» в составе М. Герасимовой, А. Капусто, А. Николаевой, Н. Николаевой, Н. Мельничук, М. Мельниковой исполнили танец «Березка» под музыку Кадышевой «Подари, березка».

Несмотря на то, что дети впервые выступали перед большой аудиторией, они исполняли все номера с большим воодушевлением. Спасибо вам большое за неравнодушие к родному краю! Вы все старались для того, чтобы наше село могло гордиться своими жителями. В итоге Заводской СДК был награжден дипломом за участие в районном конкурсе.

Хочется поблагодарить главу администрации Заводского сельского Совета П.В. Глазкова за организованную поездку в район и О.А. Рычкова за предоставление транспорта. Спасибо вам за ваш энтузиазм, за неутомимость в работе! Большое спасибо С.А. Рангиной за постановку танца и предоставление костюмов. Искренняя благодарность организаторам праздника и зрителям за теплый прием и внимание. Желаем всем профессиональных побед и творческого долголетия.

М. ДУХАНИНА,
заведующая Заводским СДК.
А. ЧЕРЕПАНОВА,
заведующая филиалом сельской библиотеки.

Хорошее дело

«ПАРК НАШЕЙ МЕЧТЫ»

Выставка детских работ с таким названием открылась в магазине «Школьник».

Парк рядом с Детско-юношеским центром был заложен на месте свалки в 2003 году. Сейчас здесь растет более 170 деревьев и декоративных кустарников. В течение десяти лет дети и педагоги Детско-юношеского центра ухаживают за территорией парка. В 2014 году ДЮЦ подготовил проект по его благоустройству, который, возможно, будет поддержан губернатором Алтайского края.

В феврале педагоги ДЮЦ провели районный конкурс плакатов «Жить здорово!», одна из номинаций - «Парк моей мечты». Многие дети приняли участие в конкурсе и нарисовали, каким они хотели бы видеть парк. На детских рисунках помимо клумб и цветов изображены качели, детские горки, беседки, декоративные игровые комплексы, фонтаны, песочницы. Интересные идеи и проекты можно использовать при благоустройстве парка. Приглашаем в «Школьник» посетить выставку! Возможно, кто-то сам захочет помочь в благоустройстве парка: изготовить из подручных материалов лавочки, песочницу или вымостить дорожки, например, из спилов деревьев.

Поможем детям реализовать мечту! Всех, кто хочет помочь в благоустройстве парка, приглашаем к сотрудничеству.
М. РАЧИЛИНА, методист ДЮЦ.

Мир наших увлечений

То, что радует глаз

Русское декоративно-прикладное искусство всегда славилось своими умениями в вышивке, вязании, резьбе, набойке, кружевоплетении, чеканке и т.д. Так, вышивка имеет богатую историю. Со времен Древней Руси она применялась как оберег в национальном костюме. Кроме этого, она используется в оформлении мебели и интерьера дома. На Руси мастерству вышивания учили с детства, и оно передавалось из поколения в поколение, от матери к дочери.

Сегодня это искусство не потеряло актуальности. Многие рукодельницы ищут новые схемы и способы для вышивки, часто экспериментируют: добавляют бисер, используют разные виды нитей для вышивки. Вышивка сегодня используется в узорах для одежды, полотенец и платков, ковров и покрывал, а также картин, как маленьких, так и больших размеров.

Галина Васильевна ТЕРЕХИНА – мастерица по ручной вышивке и вязанию. Вышивать она начала еще в детстве.

«Вышивка картин начинается с правильного нанесения схемы на канву, – рассказывает Галина Васильевна Терехина. – Схема состоит из большого количества квадратов, в каждом из которых размещается фрагмент или элемент целого рисунка».

Канва – это сетчатое хлопковое или льняное полотно, которое крепится на пальцы. Схемы и рисунки мастерица приобретает в магазинах, находит в специализированных журналах по вышиванию картин и интернет-сети. Их у нее огромное количество. Нужно заметить, что Галина Васильевна выбирает далеко не простые рисунки, которые, в свою очередь, оправдывают характер картины. Для точной передачи палитры картины проводит скрупулезную работу по подбору нитей разных цветов. Рукодельницы вдохновляют репродукции на разные темы, пейзажи, натюрморты, портреты, религиозные сюжеты (иконы) и многое другое. Как говорит сама Галина Васильевна, «то, что радует глаз, и размещается на канве».

Количество времени, затрачиваемого на вышивку одной картины, зависит от уровня ее сложно-

сти. Но в среднем мастерица справляется с работой за две недели. Для создания картины пользуются традиционным способом вышивки – крестиком. Ранее Галина Васильевна пробовала вышивать болгарским крестом, но этот способ – затратный на нитки.

На стенах в ее квартире висят потрясающие вышитые картины. Они оформлены в рамки под стеклом. Здесь снегири, сидящие на веточке, огромный водопад, милые мальчик и девочка, китайка, царь всех зверей – лев, пушистые котята, символ этого года – красивые лошади, персонаж романа В. Гюго – храбрый и отзывчивый парижский сорванец Гаврош, подсолнухи. Но особое место занимают вышитые иконы, среди которых – именная икона святой мученицы Галины, Николая Чудотворца, Иисуса Христа Спасителя, Владимирская икона Божией Матери, Святой Троицы. Перед вышивкой икон Галина Васильевна изучает их историческую судьбу. На полотнах – выполненные руками мастерицы, храмы, церкви. Например, знаменитый храм Василия Блаженного в Москве. Эти картины дают ощущение душевного спокойствия.

Не все картины размещены в «домашней экспозиции» и имеют рамки, так как они очень дорогие, и большинство из них бережно хранятся в коробках, и за ними ведется надлежащий уход.

В коллекции Г.В. Терехиной более 100 работ. Если развесить все вышивки, то не хватило бы стен. Такое количество картин, выполненных на высоком уровне, приводит к мысли, что это не любитель, а настоящий мастер своего дела. Тонкая работа, подбор гаммы цветов, передача настоящей радости эмоций и душевного тепла – это задача настоящего художника. Свои работы Галина Васильевна дарит родным и друзьям, а также выполняет на заказ. Часто ей заказывают вышить Владимирскую икону Божией Матери.

Кроме вышивки картин, Галина Васильевна вышивает подушечки, коврики, полотенца. В прихожей лежит обычный коврик, и если бы нам не раскрыли тайну, то мы не узнали бы, что он сплетен из обычных пакетов из-под молока. Наряду с вышивкой она увлекается вязанием крючком. Заниматься этим Галина Васильевна начала недавно – с весны прошлого года, и за такое короткое



время она связала немало шикарных и теплых платков с богатой бахромой, носков и варежек, шарфов и тапочек. Все они выполнены сложными орнаментами. Подсмотрев у героини фильма интереснейший платок, она решила связать аналогичный. Родные мастерицы не останутся без варежек, шарфов и носков, через которые она передает любовь своим близким. Ее дочери также занимаются вышивкой и вязанием. Они вышивают картины, вяжут кофточки, носочки, новогодние костюмы для внуков, внучек и правнуков Галины Васильевны.

Картины Г.В. Терехиной выставлялись в районном музее. В прошлом году на «Музейную ночь»

было взято 30 работ, и экспозиция длилась около трех месяцев. По словам самой мастерицы, люди интересуются и восхищаются ее картинами, спрашивают секреты вышивки. Это кропотливая и сложная работа, которую она делает в удовольствие и для души. Изображения своих картин Галина Васильевна размещает в социальных сетях.

«Я смотрю на свои картины с удовольствием», – говорит она о плодах своего труда.

И правда, созерцание таких картин доставляет удовольствие, от них исходит тепло, словно передается душевная доброта.

Дмитрий БУДКОВ.
Фото автора.

Актуально

Главное – пожар предотвратить

С наступлением теплых дней население все больше времени проводит на природе, и, к сожалению, не все соблюдают правила пожарной безопасности. Главное – пожар предотвратить и не допустить возникновения очагов возгорания в лесных массивах.

Основной причиной лесных пожаров является безответственное поведение людей, которые не проявляют в лесу должной осторожности при пользовании огнем, нарушают правила пожарной безопасности. В этот период малейшая неосторожность с огнем, небрежно брошенный окурки или спичка, разведенный костер, шалость детей со спичками приводят к пожарам.

Лица, виновные в нарушении правил пожарной безопасности в лесах, несут ответственность в административном или уголовном порядке.

В пожароопасный сезон в лесу ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

– бросать горящие спички, окурки;

– разводить костры в хвойных молодняках, лесосеках с порубочными остатками и заготовленной древесиной, в местах с подсохшей травой, под кронами деревьев, на участках поврежденного леса;

– оставлять на освещенной солнцем лесной поляне бутылки или осколки стекла, так как, фокусируя лучи, они способны сработать как зажигательные линзы;

– выжигать траву под деревьями, вблизи домов, на лесных полянах, лугах, полях;

– оставлять в лесу (кроме специально отведенных мест) промасленный или пропитанный бензином, керосином и иными горючими веществами обтирочный материал.

Лесные пожары создают угрозу жизни и имуществу населения, проживающего в районах, охваченных этими пожарами.

Уважаемые жители района! Обращаю ваше внимание, что причиной лесного пожара является не только погода, но и недисциплинированность людей. Соблюдайте правила пожарной безопасности во время отдыха в лесах, будьте осторожны с огнем!

В случае пожара немедленно позвоните дежурному ООО «Альфа» по т.т. (8-385-34) 35-547, 8-962-816-80-87.

В. ПОЛЫНЦЕВ,
зам. директора
Петровского филиала
ООО «Альфа».

60-летие освоения целины

Полюбились земля алтайская

**Этим землям нет цены,
Больше год от года
Брать должны мы с целины
Хлеба для народа!**

ТАКИМИ СЛОВАМИ начала рассказ о целине на классном часе в моем 6 классе Галина Васильевна Боярова, наш сельский библиотекарь. Класс был выбран не случайно, у троих ребят деды и прадеды – целинники, они живая легенда для подрастающего поколения. Об их трудовом подвиге и пошла речь. На мероприятии был приглашен **Егор Андреевич Ядыкин**, который по комсомольской путевке приехал в село для поднятия целины с Орловщины.

Полюбились целиннику земля алтайская, так и остался жить он в удивительном краю с богатой красивой природой: лесом, речкой, озерами. На этой земле Егор Андреевич создал семью, родилось четверо детей. Неоднократно он награждался почетными грамотами и ценными подарками, имеет медаль «За освоение целинных земель». Любовь к земле Егор Андрее-

вич передал сыну, Владимиру Егоровичу, который трудится в фермерском хозяйстве, приняв эстафету хлебороба.

Освоение целинных земель продолжалось с 1954-го по 1984-й год. Уже к 10 августу 1954 года установленное задание по подъему целины в стране было выполнено. Трудно было с чем-нибудь сравнить вес горстки теплых зерен из колосьев, выращенных на разбуженной земле. Кажется, что они впитали часть души хлебороба. А вкус этого хлеба, а его запах!.. Только что вынутый из русской печи, хлеб пахнет и накаленным солнцем полем, и влажной землей, и усталостью того, кто его вырастил. Целина началась с Алтая!

60 лет назад, в ночь на 1 марта 1954 года, на барнаульский вокзал прибыл первый в стране эшелон с целинниками. На Южный Урал и в Сибирь были направлены свыше 30 тысяч партийных работников и более 120 тысяч парней и девочек. Для них началась новая жизнь на новой земле!

В нашем селе живы и здоровы и другие участники освоения целины: **Ида Яковлевна Акимова, Валентин Васильевич Петин, Николай Прокопьевич Саморуков, Иван Антонович Сметаников, Мария Ивановна Стельмах, Елизавета Егоровна Фукс, Василий Федорович Чекмачев, Зинаида Андреевна Шнайдер.**

Наши славные труженики – это частичка большой земли. Так давайте поклонимся этим людям и будем воспевать и беречь нашу землю!

Сидит у леса все больше висок.
Я вижу Россию в венке

из колосьев,
в котором алтайский влелетен
колосок.

Волит сердце у хлеборобов за судьбу российской деревни!

Хочется верить, что целинные земли будут вновь востребованы и на бескрайних полях вновь и вновь будет колоситься пшеница.

Л. АКИМОВА,
классный руководитель.
Красноярская школа.

Проверки на дорогах

Оформляйте ДТП сами!

Всем водителям должно быть известно, что в случаях, когда произошло дорожно-транспортное происшествие и нет пострадавших, оба участника согласны – кто прав, а кто виноват, они могут сами на месте совершения ДТП спокойно составить схему происшествия. Затем, подписав ее, прибыть на ближайший пост дорожно-патрульной службы или в отделение Госавтоинспекции МО МВД России «Троицкий» для его дальнейшего оформления (пункт 2.6 ПДД РФ).

Однако это положение Правил в нашем районе не применяется, водители, попавшие в ДТП без пострадавших, предпочитают позвонить в дежурную часть полиции, чтобы инспекторы ДПС приехали и оформили дорожно-транспортное происшествие, либо, что случается в отдаленных местах района, предпочитают «договориться на месте», невиновному участнику возмещается причиненный ущерб. Многие считают второй вариант более логичным выходом из ситуации, но забывают, что другой участник может после этого все же сообщить о ДТП в полицию, в результате получить страховку сверх ранее полученной компенсации. Либо, что вероятнее, звонок последует от виновника ДТП, и тогда он получит страховку, а второго водителя будет ожидать ответственность за невыполнение обязанности при дорожно-транспортном происшествии, к которому он причастен (пункт 2.5 ПДД РФ). Возможно, наказанием будет лишение водительского удостоверения на срок от одного до полутора лет. А, оформив ДТП, вы не потратите время и деньги, не попадете при этом в неприятное положение. Оформить дорожно-транспортное происшествие самостоятельно можно, руководствуясь пунктами 2.6 и 2.6.1 ПДД РФ, воспользовавшись документом, утвержденным Российским союзом автостраховщиков «Правила применения типовых схем ДТП и распределение ответственности по ДТП без участия уполномоченных на то сотрудников полиции», а также методическими рекомендациями по упрощенному оформлению ДТП (размещены на сайте Российского союза автостраховщиков: www.autoins.ru/Evro/uodTP/strahovатели/).

Уважаемые водители, сделайте правильный выбор – воспользуйтесь указанными выше положениями Правил дорожного движения РФ, сами оформляйте ДТП без пострадавших. Желаю вам быть внимательными на дорогах!

В. МАРЧУКОВ, начальник ОГИБДД.

«Работу признать удовлетворительной».

Такое решение приняли депутаты

Традиционно первая весенняя сессия районного Совета депутатов – отчетная для главы администрации района, который докладывает народным избранникам не только о своей работе и деятельности администрации, но и о жизнедеятельности производства и социальной сферы. 25 марта О.В. Чигриев выступил перед депутатами с подробным докладом, который мы предлагаем вашему вниманию.

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Промышленность в районе – это 31 предприятие, из них 17 крупных и средних, 14 малых. Объем промышленной продукции в 2013 г. составил 749 млн. руб. (122,8% к уровню 2012 г.) Индекс физического объема – 101,4%, 2012 год – 103,4%. Из-за отсутствия заказов на лесопожарное оборудование и оборудование для угольных шахт, а также из-за неплатежей заказчиков сократились объемы продукции ОАО «Боровлянский завод «Лесхозмаш». Из-за сложных погодных условий зимой сократилось производство пиломатериалов, бревен хвойных пород, древесины. Объем продукции по ООО «Альфа» сократился на 37,1%.

Производство комбикормов (ИП А.А. Нелюбов) увеличилось на 14,1%. Производство колбасных изделий (ИП М.В. Полосин) выросло в 2,4 раза. Добыча строительных материалов возросла в 4,5 раза за счет ввода в эксплуатацию дробильно-сортировочного комплекса ООО «Троицкий карьер».

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Розничная торговая сеть района включает 163 магазина, 32 нестационарных объекта торговли, универсальную ярмарку, 8 торговых площадок. Торговая отрасль – в числе лидеров по объему налоговых поступлений в бюджеты всех уровней и количеству создаваемых рабочих мест. Количество работников в розничной торговле, включая ремонт автотранспорта, бытовых изделий и предметов личного пользования, составляет 656 человек, или 10,9% от общей численности занятых в экономике. Оборот розничной торговли в районе составил 1800,7 млн. руб., что в сопоставимых ценах на 16,5%, или 255,6 млн. руб., выше уровня 2012 года.

Очень много еще малому бизнесу предстоит работать, чтобы придать объектам современный вид. А самое главное – продумать расширение и качество ассортимента. К сожалению, средства населения в большом объеме тратятся в городах. Поэтому здесь есть над чем работать троицким предпринимателям.

Общественное питание: 11 объектов на 425 посадочных мест, индекс физического объема достиг уровня 163,4%.

По итогам 2013 года на территории района представителем малого и среднего бизнеса – 571, из них 51 малое и 5 средних предприятий, 512 действующих предпринимателей, 29 крестьянских (фермерских) хозяйств.

На малый и средний бизнес приходится 22,9% налоговых и неналоговых доходов бюджета.

В районе реализуется муниципальная целевая программа по поддержке малого и среднего предпринимательства, район принимает участие в аналогичной краевой программе. За 2013 год на эти цели было выделено 1 млн. 250 тыс. рублей (из средств местного бюджета – 125 тыс. руб., краевого – 225 тыс. руб., федерального – 900 тыс. руб.), что составляет 108,7% к уровню прошлого года. Финансовую поддержку получили шесть предпринимателей.

Малый бизнес набирает устойчивый курс на увеличение показателей. Считаю, что создание благоприятной среды для развития предпринимательства является приоритетной задачей исполнительной власти.

ИНВЕСТИЦИИ

В районе активно ведется строительство жилья. В 2013 году введено в эксплуатацию 6,2 тыс. кв.м жилья. Сегодня в стадии строительства и реконструкции 117 индивидуальных жилых домов, в том числе в высокой степени готовности – 40 домов. Строительство ведется в основном в районном центре.

Ежегодно в районе выдается порядка 50 разрешений на строительство и реконструкцию домов, из них на строительство новых – 30%.

Сдерживающим фактором жилищного строительства является отсутствие свободных земельных участков, обеспеченных коммунальной инфраструктурой. В с. Троицкое еще с 2003 года сложилась очень серьезная ситуация с предоставлением земельных участков населению для индивидуального жилищного строительства в связи с тем, что районной застройки (микрорайон «Восточный») не обеспечен инженерной инфраструктурой.

В районе за последние четыре года выделено под индивидуальное жилищное строительство 42 земельных участка, из них 50% – в с. Троицкое, несмотря на то, что желающих получить земельные участки гораздо больше. В целях решения данного вопроса администрацией района разработана проектно-сметная документация на строительство электросетей в микрорайоне «Восточный». Администрация сельсовета заключила договор с ОАО «Сетевая компания Алтай-крайэнерго» на присоединение к электрическим сетям жилых домов по улицам Садовая, Новоселов и Свободная. Определены три этапа выполнения работ: 1-й – подключение 54 домов по ул. Садовая и Новоселов, 2-й – подключение 38 домов по ул. Свободная, 3-й – проектируемый детский сад по ул. Свободная. Выполнен 1-й этап. Установлены КТП и 48 опор. Смонтировано 2,7 км электрических сетей по ул. Садовая и Новоселов. В настоящее время работы приостановлены в связи с отсутствием финансирования.

Продолжаются работы по газификации района. Благодаря участию в федеральной программе «Социальное развитие села до 2013 года» построена 2-я очередь распределительного газопровода в п. Беловский. Уложено 23 км газовой сети, выполнено 311 подводок. Построено два ГРП в с. Троицкое. Проложено 8 км сетей, выполнено 242 подводки.

ОАО «Газпром» взяло на себя строительство межпоселкового газопровода до п. Гордеевский и с. Заводское протяженностью 36 км. К обязанностям администраций Алтайского края и района относятся строительство распределительных газопроводов и подготовка потребителей к приему природного газа.

За счет средств федерального, краевого и местного бюджетов ведется газификация п. Октябрьский и п. Гордеевский. В 2013 году проложен 21 км сетей, выполнено 158 подводок. В 2014 году планируется строительство еще 6 км сетей и 289 подводок. Пуск газа будет осуществлен после завершения строительства межпоселкового газопровода.

Администрацией района ведется работа по разработке документации на строительство 1-й очереди распределительного газопровода в с. Заводское. За счет средств краевого и местного бюджетов ведутся работы по газоснабжению школы в с. Белое. В 2013 году освоено 4 млн. руб. из краевого бюджета. Завершены работы по строительству газовой котельной детского сада в с. Троицкое. Освоено 694,3 тыс. руб. из местного бюджета.

В 2013 году разработана проектная документация на строительство еще двух ГРП в залинейной части с.Троицкое.

Ведется работа по разработке градостроительной документации сельских поселений. Разрабатываются Генеральные планы и Правила землепользования и застройки на Хайрюзовский, Беловский, Заводской и Гордеевский сельсоветы. Стоимость разработки – от 730 тыс. до 1 миллиона руб. по каждому. На Троицкий сельсовет уже разработаны и утверждены Генеральный план и Правила землепользования и застройки.

В 2013 году выполнены работы по капитальному ремонту Зеленополянского ДК, РДК и здания ДШИ.

Выполнены работы по выборочному капитальному ремонту, устройству санузлов, частичной замене окон, ремонту кровли в Петровской, Загайновской, Вершининской и Озеро-Петровской школах. За счет средств местного бюджета выполнен капитальный ремонт здания котельной Ельцовской школы на сумму 300 тыс. руб. Кроме того, реконструированы часть здания Петровской школы под детский сад, здание бывшей библиотеки под детский сад в с. Троицкое, капитально отремонтированы Беловский детский сад.

В рамках губернаторской программы «80х80» начато строительство спортивно-оздоровительного комплекса в с. Троицкое. За счет средств местного бюджета разработана проектно-сметная документация и проведена государственная экспертиза проекта на сумму около 2 млн. руб. За счет средств краевого бюджета выполнены строительно-монтажные работы на сумму 5,7 млн. руб. Выполнены работы по устройству фундаментов, стен подвала, перекрытий и монтажу металлоконструкций. В 2014 году спорткомплекс планируется ввести в эксплуатацию.

В соответствии с ФЭ «О ветеранах» продолжают мероприятия по улучшению жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны. В 2013 году выделены средства из федерального бюджета (22,5 млн. рублей) 21 ветерану. На очереди еще 15 ветеранов.

Проведен капитальный ремонт автодороги по пр. Ленина. В рамках целевой программы «Ремонт и благоустройство памятников Великой Отечественной войны, расположенных в поселениях края» из краевого бюджета выделено 500 тыс. руб. на ремонт памятников погибшим в годы войны в с. Петровка и с. Новоеловка. В Петровке памятник отремонтирован, а в Новоеловке работы будут выполнены в этом году.

При подготовке к проведению краевой олимпиады установлена хоккейная коробка в с. Троицкое (более 1 млн. руб.). Проведен ремонт помещений лыжной базы и здания павильона-раздевалки на стадионе.

Ежегодно району из федерального и краевого бюджетов выделяются субсидии на улучшение жилищных условий граждан, молодых семей и молодых специалистов. В 2013 году выделено 6,4 млн.руб. для 7 семей, приобретено пять домов и ведется строительство еще двух.

На подготовку к зиме из местного бюджета затрачено полтора миллиона рублей. Проведены ремонт и обслуживание газовых котельных, заменены насосы, выполнены работы по ремонту. Заменено 256,5 метра тепловых сетей, 105 метров водопроводных сетей.

В 2013 году району из краевого бюджета были выделены субсидии на проведение мероприятий по благоустройству сельских кладбищ – 304,5 тыс. руб. Выполнены работы по устройству деревянных ограждений кладбищ, по уборке и вывозу мусора, санитарной обрезке деревьев.

За счет средств краевого бюджета ДРСУ построило и ввело в эксплуатацию автомобильную дорогу Троицкое-Тюмень-Беловский протяженностью 3,6 км. Затрачено 34 млн. руб.

За счет средств предприятий реконструирована электрическая подстанция в с. Троицкое, введено в эксплуатацию административное здание ОАО «Алтайэнергосбыт» в с.Троицкое, продолжается строительство завода по переработке круп ОАО «Макфа», ИП А.В. Некрасов ведет строительство магазина в с. Ельцовка.

Ведется активная работа по привлечению в район потенциальных инвесторов. В 2013 году ООО «Агропромышленная компания «Алтайское мясо» построило зерноочистительное-сушильный комплекс, склад фуража, площадки для хранения техники на земельном участке между с. Тюмень и п. Беловский. Затрачено более 30 млн. рублей.

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ИМУЩЕСТВО И ЗЕМЛЯ

Общая площадь земель района составляет 416 тыс. га, в том числе земли сельскохозяйственного назначения – 145 тыс. га (35%), земли населенных пунктов (поселений) – 5,7 тыс. га (1,4%), земли промышленности, транспорта и иного специального назначения – 1,5 тыс. га (0,3%), земли особо охраняемых историко-культурных и природных объектов – 3 га (0,1%), земли лесного фонда – 252 тыс. га (60,5%), земли водного фонда – 880 га (0,2%), земли запаса – 10,5 тыс. га (2,5%).

Общая площадь земель, переданных в аренду администрацией района в 2013 году, – 57 тысяч 824 га, что на 9 тысяч 378 га больше, чем в 2012 году, из них 49 тысяч 301 га – земли фонда перераспределения, 8 тысяч 311 га – сенокосы и пастбища, 76 га – земли населенных пунктов, 33 га – земли промышленности, 0,3 га – земли особо охраняемых территорий и объектов.

Действует 1240 договоров аренды, из которых 978 – на земли сельскохозяйственного назначения, что на 139 договоров больше, чем в 2012 году. Увеличение связано с тем, что земельные участки стали более востребованы в Беловском и Петровском сельсоветах.

За 2013 год оформлено 13 земельных участков общей площадью 5 га для индивидуального жилищного строительства (с. Троицкое, с. Вершинино, п. Гордеевский, с. Озеро-Петровское, с. Белое, с. Новоеловка), что на 9 земельных участков больше уровня 2012 г. Один земельный участок был предоставлен в аренду для строительства жилого дома ОАО «Российские железные дороги».

Земельные участки оформляются в собственность юридических лиц. За прошедший год было продано 42 земельных участка, на которых расположены объекты недвижимости. Доходы от продажи – 1 млн. 254 тыс. руб., из которых 672 тыс. руб. заплатило ООО «Троицкий карьер» за участок под дробильно-сортировочную установку.

20 земельных участков включено в перечень участков, подлежащих предоставлению многодетным для индивидуального жилищного строительства. 11 – в населенных пунктах района, 9 – в с. Троицкое; для ведения личного подсобного хозяйства – 1; для строительства – 4, из которых 2 – в населенных пунктах, 2 – в с. Троицкое.

В 2013 году 43 многодетные семьи подали заявления с просьбой предоставить земельный участок в собственность для строительства. Все многодетные семьи желают получить участки в с. Троицкое. В перечень включено 9 земельных участков, находящихся в с. Троицкое, которые в настоящее время распределены между многодетными семьями в порядке очередности. Всего распределено 10 земельных участков. В планах администрации района – рассмотреть вопрос о возможности сформировать земельные участки в микрорайоне «Восточный» с. Троицкое для предоставления многодетным семьям.

Администрация района активизировала претензионно-исковую работу с неплательщиками арендной платы за земельные участки. За 2013 год было выставлено 45 претензий о погашении задолженности на сумму 3 млн. 220 тыс. руб. Направлено пять исковых заявлений (по ОАО «Великий Октябрь», ОАО «ПХ «Троицкое», ООО «Агростима», ООО «ПХ «Заводское», ООО «Петровский-Н») в арбитражный суд на принудительное взыскание задолженности по арендной плате за землю сельскохозяйственного назначения в сумме 3 млн. 254 тыс. руб.

Основная часть объектов недвижимости муниципальной собственности (в реестре их 180, балансовая стоимость – 231,8 млн. руб.) используется для размещения муниципальных учреждений, свободные площади, 553 кв.м, сдаются в аренду.

Продажа муниципального имущества осуществляется исключительно на торгах (конкурсах, аукционах). В 2013 году проданы: здание школы в п. Ключевный, здание школы в с. Тюмень, здание магазина в с. Троицкое. Доходы от продажи имущества составили 336 тыс. руб.

На протяжении 2011-2013 гг. администрация района проводила работу по оформлению в муниципальную собственность бесхозяйных объектов: линии электропередач, сооружения КТП в с. Горное, ст. Вершинино, п. Ленинский, гидротехническое сооружение в п. Стелной.

В 2013 году по решениям районного суда в муниципальную собственность оформлено 15 бесхозяйных объектов.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В районе 31 крестьянское (фермерское) хозяйство и 19 сельхозпредприятий.

2013 год, как и 2012-й, стал сложным в развитии АПК района. Погодные условия нанесли большой урон сельскому хозяйству. Тем не менее, было обеспечено достижение ряда основных показателей по производству продукции.

Индекс физического объема продукции сельского хозяйства составил 104,4 % к предыдущему году, в том числе в растениеводстве – 103,2%, в животноводстве – 105,3%. Среднемесячная заработная плата в сельхозпредприятиях – 9368 руб., в ООО АПК «Алтайское мясо» – 24133, в КФХ А.В. Беломятцева – 20233, «Сатурн» – 15693 руб.

Произведено зерна 85,7 тыс. т, урожайность составила 12,7 центнера с гектара. Достигнут высокий результат по урожайности сахарной свеклы. В 2014 году площади под сахарную свеклу будут увеличены до 600 гектаров.

Неплохой задел сделан под урожай 2014 года, вспахано зяби более 40 тыс. га, приобретено минеральных удобрений более 600 тонн, проверено 70% семенного материала.

На долю крестьянских хозяйств приходится 58% зерна, 42% – коллективные хозяйства. Средний объем зерна в сравнении с 2012 годом увеличился на 119%.

Возросли технические возможности хозяйств. За 2013 год на обновление парка сельхозмашин было направлено более 130 млн. руб., приобретено 47 единиц новой техники. Однако из-за недостатка финансовых ресурсов, вызванного ростом затрат, а также ростом обязательств по обслуживанию кредитов, коэффициент обновления техники оказался ниже запланированного.

Системы космической навигации применяются в КФХ «Сатурн», ООО «Меркер», элементы точного земледелия – в КФХ «Сатурн», ОАО «Великий Октябрь», ОАО АПК «Алтайское мясо», ООО «ПХ «Троицкое». Благодаря этому на порядок выше стали качество работ и условия труда механизаторов.

Для большинства хозяйств района, оказавшихся после засухи прошлого года в сложном финансовом положении, государственная поддержка в текущем году сыграла решающую роль. Сельхозпредприятия района получили 48 млн. 646 тыс. руб. субсидий. Впервые в 2013 году растениеводческой отрасли была оказана несвязанная поддержка, при которой субсидии предоставляются, исходя из количества гектаров. Они составили 21 млн. 531 тыс. руб.

Производством продукции животноводства (молочное и мясное, овцеводство, коневодство, пчеловодство) занято 26 сельхозпредприятий. Поголовье КРС составляет 11 тысяч 903 головы, в том числе 6035 коров, или 100% к прошлому году. В 2013 году произведено молока – 21 тысяча 728 тонн, или 95,8% к 2012 году. Объем производства скота и птицы в районе вырос на 71 тонну и составил 881 тонну. Рост обеспечен за счет населения и крестьянских хозяйств.

В среднем кормов было заготовлено на условную голову более 25,4 центнера кормовых единиц.

Набирают темпы овцеводство и мясное скотоводство. Поголовье овец – 3197 голов, прирост – 122,3%, поголовье скота мясного направления – 798, больше 2012 года на 48 голов.

За отчетный период проведена реконструкция животноводческих помещений на сумму более 800 тыс. руб. в хозяйствах М.Е. Третьякова, А.В. Шмидта, Ю.И. Поварова.

По программам «Поддержка начинающих фермеров в Алтайском крае» и «Развитие в Алтайском крае семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств» четыре хозяйства получили гранты. Так, хозяйство Ю.И. Поварова – 3 млн. рублей, на полученные средства приобрели современное доильное оборудование, 24 головы нетелей.

Большим подспорьем для развития ЛПХ стала программа «Развитие сельского хозяйства Алтайского края» до 2020 года. Выделено 192 кредита на сумму 15,5 млн. руб. на покупку скота, пчелосемей и газификацию.

Проблемы отрасли: удорожание кредитных ресурсов, диспаритет цен на зерно, нехватка денежных средств, ухудшение качественного состава кадров, острая нехватка отраслевых специалистов, несовершенство агрострахования.

Местное самоуправление

«Работу признать удовлетворительной».

Такое решение приняли депутаты

(Окончание. Начало на 4 стр.)

БЮДЖЕТ

За 2008–2013 г.г. в районе отмечался стабильный рост объема налоговых и неналоговых доходов.

Сумма налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета района за 2013 год составила 121 млн. 515 тыс. руб., темп роста к 2012 году – 109,2%.

В районе принята и реализуется программа по повышению эффективности бюджетных расходов. Ее мероприятия: – работа комиссий по легализации доходов в бюджет, по сокращению недоимки в бюджеты всех уровней, рабочие совещания администраторов доходов в бюджет района. В результате после 22 заседаний комиссий с приглашением 125 налогоплательщиков в бюджет района дополнительно поступило 4604,6 тыс. руб.;

– продолжена реструктуризация сети муниципальных учреждений;

– расходы на содержание органов местного самоуправления составили 34,8 млн. руб., или 23,73% от доходов бюджета, что ниже установленного норматива;

– в результате мероприятий по энергосбережению удалось сократить расходы топливно-энергетических ресурсов по сравнению с 2012 годом. Угля – на 700,3 тонны, электроэнергия – на 30,9 тыс. кВт/ч, природного газа – на 51,7 тыс. куб. м, воды – на 5,6 тыс. куб. м. В связи с переходом учреждений на отопление природным газом объем потребления возрос на 201,2 тыс. куб. м. Расходы муниципальных учреждений района на оплату топливно-энергетических ресурсов составили 19 млн. 236 тыс. руб.;

– экономия бюджетных средств при размещении муниципальных заказов в соответствии с федеральным законом за отчетный год составила 32 млн. 582 тыс. руб.

Увеличение расходов на выполнение местных полномочий в 2013 году до 283 миллионов руб. обусловлено не только ростом собственных доходов, но в большей мере поступлениями целевых субсидий из краевого и федерального бюджетов.

Сумма капложений за счет средств бюджета в 2013 году – 72 млн. 714 тыс. руб., в том числе местного бюджета – 10 млн. 73 тыс. руб.

Основной проблемой наполняемости бюджета является низкая платежная дисциплина представителей реального сектора экономики по уплате налогов, арендной платы за земельные участки. Основные должники: П.М. Авдеев, ОАО «Великий Октябрь», ООО «Агросистема», ООО «ПСХ «Заводское», ООО «ПХ «Троицкое» и другие.

СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО И ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

В районе действует трехстороннее Соглашение между районным советом профсоюзов, работодателями и администрацией района на 2012–2014 годы, к которому присоединились все работодатели.

89% работников охвачено коллективно-договорными отношениями. Фактическое исполнение – 82,1%, это выше уровня 2012 года, но ниже плана. Сейчас действует 102 коллективных договора.

По данным Алтайкрайстата, средняя заработная плата по району за 2013 год составила 13710,6 руб., темп роста – 114,4% к 2012 году. С февраля 2013 года произошло увеличение минимальной заработной платы в реальном секторе экономики с 6330 руб. до 6760 руб., а также увеличение оплаты труда работникам бюджетной сферы на 5,5%.

Введено 219 новых и модернизированных рабочих мест. Среднесписочная численность работников составила 4905 человек, что на 24 человека больше, чем в 2012 году. Аттестовано 671 рабочее место из всех, подлежащих аттестации, или 68,9%, что на 20,1% больше, чем в 2012 году.

Обеспечивалось проведение медицинских осмотров работающих во вредных и опасных условиях труда, план на 2013 год – не менее 93% работников. Фактическое исполнение – 100%.

Уровень безработицы на конец отчетного периода составил 3,7%. На сегодняшний день – 3,9% к трудоспособному населению.

Среди задач на ближайшие годы по развитию социального партнерства, обеспечению безопасных и комфортных условий труда работников следует выделить: рост средней заработной платы до 15562 руб., обучение по охране труда, проведение медицинских осмотров работающих во вредных и опасных условиях труда, увеличение аттестованных рабочих мест, повышение эффективности деятельности районной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений и т.д.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

В районе 3 учреждения социальной защиты населения. 332 человека, нуждающихся в уходе, обслуживаются социальными работниками.

На оздоровление детей из малообеспеченных семей из федерального бюджета выделено 950 тыс. руб. Материальная помощь оказавшимся в трудной жизненной ситуации и малообеспеченным семьям из средств краевого бюджета составила 220 тыс. руб. Помощь на газификацию домовладений составила 1 млн. 352 тыс. руб.

Присвоено звание «Ветеран труда» 187 гражданам района.

Всего из средств федерального и краевого бюджетов жители района, имеющие право на меры социальной поддержки, получили 94 млн. руб.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В районе работают ЦРБ, 4 участковые больницы, 20 ФАПов, детская поликлиника и отделение скорой медицинской помощи. Имеются 109 круглосуточных коек и 50 коек дневного стационара.

В 2013 году население района составило 23696 человек. Ухудшилась демографическая ситуация. Показатель рождаемости снизился: родилось 289 детей, что на 58 меньше, чем в 2012 году. Показатель смертности увеличился.

Проводился капитальный и косметический ремонт в лечебных учреждениях района на сумму более 10 млн. руб. В рамках модернизации приобретено современное лечебно-диагностическое оборудование на сумму 4 млн. 242 тыс. руб. Высокотехнологичную медицинскую помощь получили 65 человек. Проводилась диспансеризация взрослого населения, детей.

В 2013 году значительно увеличились показатели годовой стоимости содержания одной больничной койки, стоимости

койки-дня лечения в стационаре, стоимости одного посещения в поликлинике, стоимости одного вызова скорой медицинской помощи.

В 2014 г. по краевой инвестиционной программе планируется завершение реконструкции здания для Боровлянской участковой больницы.

Проблемы:

– требуется капитальный ремонт главного корпуса и инфекционного отделения;

– замена автомобильного транспорта ЦРБ, УБ, ФАПов в связи с высокой изношенностью (до 90%);

– кадровые проблемы, нехватка среднего медперсонала.

ОБРАЗОВАНИЕ

В целом показатели, намеченные на 2013 год, в системе образования выполнены в полном объеме.

957 детей дошкольного возраста было охвачено дошкольным образованием, что на 4,4% больше прошлого года.

Начиная с сентября 2013 года, предоставляются путевки в дошкольные учреждения всем детям в возрасте старше трех лет. Тем не менее очередность сохраняется. На конец 2013 года в очереди находилось 277 детей, 91% – в с. Троицкое. Вместе с тем, отмечается уменьшение заинтересованности родителей в посещениях детьми дошкольных учреждений в селах Еремино, Краснояры, Горное, Боровлянка.

Около 3 миллионов рублей удалось привлечь на оснащение дошкольных учреждений оборудованием.

В 2013 году прекратили свое существование Беловская основная №2 и Ленинская основная школы. Это связано прежде всего с сокращением количества обучающихся.

Всего в районе функционирует 20 школ.

Сохраняется тенденция сокращения численности учащихся, в целом по сравнению с 2012 годом численность снизилась на 1% и составила 2535 детей. Заметно уменьшилось количество детей в Зеленополянкой, Новоеловской и Ельцовской школах. Основная причина – отъезд семей.

Для перехода на обучение по стандартам нового поколения созданы все условия: учителя прошли курсы повышения квалификации, учреждения оснащены необходимым оборудованием.

В систему общего образования привлечено 7 миллионов рублей, в том числе более 1 миллиона – средства районного бюджета. В результате выполнения комплекса мер все дети обеспечены основными учебниками, продолжился капитальный ремонт школ.

За последние три года наблюдается положительная динамика роста среднего балла ЕГЭ по русскому языку, химии, истории; 70% школ осуществляют профильное обучение, увеличилось количество детей, принимающих участие в районных олимпиадах, не менее двух учащихся ежегодно принимает участие в краевой олимпиаде по общеобразовательным предметам, все дети получают основное общее образование.

В 2013 году удалось закончить оснащение школьных пищеблоков новым оборудованием. Охват питанием увеличился с 85 до 92%. В 9 школах организовано двухразовое питание. Продолжается работа по введению двухразового питания в остальных школах.

На детскую оздоровительную кампанию в 2013 году выделено 1804143 руб., что на 236443 руб. больше уровня 2012 года. Из местного бюджета на организацию летнего отдыха было направлено 331 тыс. руб., или 18,3% от всех выделенных средств. По сравнению с 2012 годом эта сумма возросла на 13%. Функционировали 13 лагерей с дневным пребыванием, в которых было оздоровлено 552 ребенка. Впервые начали функционировать профильные лагеря за счет средств местного бюджета, в которых оздоровилось 93 ребенка. Всего в лагерях с дневным пребыванием оздоровлено 645 человек (на 35 больше, чем в 2012 году). Всего с июня по август было направлено на отдых и оздоровлено 59,6% от числа школьников 1–10 кл.

Доля учащихся, занимающихся дополнительным образованием, составляет 99%, рост по сравнению с прошедшим годом – на 7,1%. 936 детей занимаются дополнительным образованием вне школы, что составляет 37% от их общего числа.

В 2013 году в районе проведено более 60 мероприятий с детьми, впервые – спартакиада дошкольников.

За последние годы увеличивается количество учителей пенсионного возраста, их доля составила 18,6%. Но в район прибывают и молодые специалисты (в 2013 году – 14). 61 учитель – в возрасте до 35 лет, что составляет 19% от общего числа учителей.

Образование – самая большая статья расходов районного бюджета. Изначально на 2013 год было заложено 190640 тыс. руб., и эта сумма увеличена на 55640 тыс. руб., что связано с реализацией программ по ремонту дошкольных учреждений, повышением заработной платы.

Впервые за последние годы расходы на одного воспитанника в дошкольных учреждениях превысили расходы на одного обучающегося. На одного воспитанника затраты составили 82 тыс. руб., на одного обучающегося – 62 тыс. руб.

Продолжается рост заработной платы в образовании. В 2013 г. средняя зарплата учителя составила 16040 руб., воспитателя на конец года – 11148 руб. (по сравнению с январем рост заработной платы – 152%).

В 2013 году комиссией по делам несовершеннолетних рассмотрено 508 персональных дел (в 2012 г. – 399). За ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию детей к административной ответственности привлечено 377 родителей. По искам органов опеки и попечительства лишены родительских прав в 2013 г. 10 родителей в отношении 16 детей, (в 2012 – 14 родителей в отношении 17 детей).

В 2013 г. по сравнению с 2012 годом подростковая преступность увеличилась на 60%.

Все случаи, когда подростки не обучаются в школе или систематически пропускают занятия, рассматриваются на заседаниях комиссии. В 2013 рассмотрено 57 случаев.

РАБОТА С МОЛОДЕЖЬЮ

Направления: ведение программы «Молодая семья», курирование волонтерского движения, проведение различных мероприятий. На протяжении года отделом по спорту и делам молодежи проводилась работа по реабилитации несовершеннолетних, стоящих на учете. Разработан ряд индивидуальных программ по работе с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации.

На протяжении года работали с детьми-инвалидами, организовывали выезды к детям домой, проводили праздничные мероприятия. Организовали новогодние поздравления детей-инвалидов на дому.

В течение года работала Молодежная Дума.

СПОРТ

За 2013 год проведено более 60 спортивно-массовых мероприятий, в том числе районная олимпиада. Самым массовым стал традиционный турнир по волейболу среди мужских и женских команд памяти Дмитрия Захарова.

Спортсмены района выступали в краевых соревнованиях по хоккею с шайбой, мини-футболу. Успешно выступает в крае команда ветеранов по волейболу, являясь одной из сильнейших команд бийской зоны.

Проведена I спартакиада пенсионеров района, победители приняли участие в отборочных соревнованиях на краевую спартакиаду.

Отремонтированные спортивные залы в Боровлянке, Троицком дали толчок для занятий физкультурой и спортом. Команда Боровлянского сельсовета стала принимать активное участие в районных соревнованиях по волейболу, баскетболу.

В СК «Факел» после ремонта возобновились тренировки ДЮСШ, группы здоровья, секции настольного тенниса. Выросла популярность среди населения настольного тенниса, не хватает столов, чтобы удовлетворить всех желающих.

Благодаря проведению краевой зимней олимпиады район приобрел спортивный инвентарь для хоккея, футбола, лыжных гонок на сумму более 600000 руб. Более 25 детей в возрасте от 5 до 12 лет занимаются в секции хоккея.

Проблемы: недостаточное финансирование ДЮСШ, воспитанники не имеют возможности принимать участие во всех краевых соревнованиях.

КУЛЬТУРА

Последние несколько лет являются более стабильными в плане сохранения сети учреждений культуры, кадрового потенциала, укрепления материально-технической базы. В 2013 году в связи с оптимизацией сократилось одно учреждение – городская библиотека в с. Троицкое.

Продолжился частичный ремонт крыши МДК, фасада ДШИ. Продолжилась реконструкция здания под СДК в с. Зеленая Поляна, потрачено около 900 тысяч рублей.

По результатам краевого конкурса центральная библиотека награждена премией в 100 тысяч рублей.

В сфере культуры работает 103 человека. Заработная плата на 1 января 2014 года составила 9980 рублей, по сравнению с прошлым годом в среднем она увеличилась на 2700 рублей. Доплаты стимулирующего характера (на конечный результат) позволили материально заинтересовать работников учреждений культуры.

С 2006 года в районе действует муниципальная целевая программа «Культура Троицкого района». Средства расходуются на техническое оснащение учреждений культуры, подписку периодической печати, участие в краевых мероприятиях, проведение районных фестивалей, конкурсов.

Учреждения культуры района и их коллективы приняли участие в 24 мероприятиях краевого уровня. Проведено 29 мероприятий районного масштаба. Работает 136 клубных объединений, в которых занимается 1833 участника. На базе ДШИ работает центр традиционной народной культуры, открытый в декабре 2012 года.

В Алтайском крае Год культуры пройдет под знаком двух юбилейных дат – 85-летия В.М. Шукшина и 60-летия освоения целины. В нашем районе добавилась еще одна – 90-летие района, которое мы будем отмечать в сентябре.

АППАРАТ АДМИНИСТРАЦИИ

В 2013 году принято 954 постановления и издано 163 распоряжения. Поступило 475 заявлений, предложений и жалоб граждан. Около 75% всех обращений – это вопросы о предоставлении земельных участков. Сохраняется количество обращений по вопросам выплаты пособий и оформления опеки.

Вся наша работа в конечном итоге должна быть направлена на создание благоприятных условий для жизни каждого жителя района. И наши успехи, достижения, строящиеся объекты не принесут удовлетворения человеку, если мы постоянно и оперативно не будем решать проблемы, даже незначительные в масштабах района, но важные для отдельного человека.

Для выполнения стоящих перед нами задач, достижения поставленных целей нам необходимо объединить усилия, и тогда у нас все получится.

Высоко оценил усилия исполнительной власти, высказавшись публично, депутат С.В. Киреев:

– Ведется работа, и ее видно. Строятся производственные предприятия, ремонтируются школы, многие другие объекты, дороги. А в канун олимпиады сколько сделали! Этого нельзя не видеть. А нам нужно больше работать с населением, благоустраивать район.

От депутатской комиссии по вопросам бюджета высказался А.Н. Ерошок, предложивший признать работу главы и администрации района удовлетворительной. Депутаты поддержали и приняли соответствующее решение.

О.В. Чигирев еще раз подчеркнул намерения власти и дальше строить и ремонтировать, хотя район, выделив в прошлом году из бюджета на капложения более 10 миллионов рублей, закончил год с кредиторской задолженностью.

Уже при рассмотрении следующего вопроса – об исполнении районного бюджета за 2013 год – председатель комитета по финансам Е.А. Вишнякова говорила: – Прошлый год закончили неплохо, но доходы падают катастрофически. Крайне плохо поступает арендная плата за землю, не платят налоги некоторые крупные предприятия. Поступлений в бюджет крайне недостаточно.

– Легализация доходов предприятий – это проблема, на которую мы постоянно обращаем внимание, – продолжил О.В. Чигирев. – Все всё прячут, а спрадает бюджет. Если бы предприятия показывали реальные доходы, доходная часть бюджета, безусловно, приросла бы. Немало вложений требуется строящийся спорткомплекс, как и газификация, и другие объекты, которые ожидают капитального ремонта. Однако при этом хочу подчеркнуть: меня больше всего радует, что копейка из бюджета идет конкретным людям, например, детей можем отправить на конкурсы, на оздоровление детей расходуются бюджетные средства. Вот это самое важное.

Подготовила Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ.

Документы

РЕШЕНИЕ Троцкого районного Совета депутатов от 25 марта 2014 года № 4

Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета муниципального образования Троцкий район Алтайского края за 2013 год

Руководствуясь статьёй 264.5 Федерального кодекса Российской Федерации, в соответствии со статьями 24, 64 Устава муниципального образования Троцкий район Алтайского края районный Совет депутатов РЕШИЛ:

Статья 1. Утвердить отчет об исполнении районного бюджета за 2013 год по доходам в сумме 384209,8 тыс. руб., по расходам в сумме 394767,1 тыс. руб., дефицит бюджета в сумме 10557,3 тыс. руб.

Статья 2. Утвердить источники внутреннего финансирования дефицита районного бюджета в 2013 году согласно приложению 1 к настоящему решению.

Статья 3. Утвердить показатели исполнения расходов районного бюджета по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов ведомственной структуры расходов согласно приложению 2 к настоящему решению.

Статья 4. Утвердить показатели исполнения расходов районного бюджета по разделам и подразделам функциональной классификации расходов согласно приложению 3 к настоящему решению.

Статья 5. Утвердить показатели исполнения районного бюджета по распределению дотаций бюджетам поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности, на сбалансированность бюджетов поселений согласно приложениям 4, 5 к настоящему решению.

Статья 6. Утвердить показатели исполнения районного бюджета по распределению субвенций бюджетам поселений на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на террито-

рии, где осуществляют военные комиссариаты, на функционирующие административных комиссий при местных администрациях согласно приложению 6 к настоящему решению.

Статья 7. Утвердить показатели исполнения районного бюджета по распределению межбюджетных трансфертов из бюджетов поселений районному бюджету на осуществление переданных полномочий согласно приложению 7 к настоящему решению.

Статья 8. Утвердить показатели исполнения районного бюджета по распределению межбюджетных трансфертов из районного бюджета бюджетам поселений на осуществление переданных полномочий согласно приложению 8 к настоящему решению.

Статья 9. Утвердить показатели исполнения районного бюджета по финансированию муниципальных целевых программ согласно приложению 9 к настоящему решению.

Статья 10. Утвердить показатели исполнения районного бюджета по распределению субсидий бюджетам поселений на проведение мероприятий по благоустройству кладбищ, на организацию мероприятий по утилизации и уничтожению биологических отходов на территории Алтайского края, на проведение обязательных энергетических обследований муниципальных учреждений и на ремонт и благоустройство памятников Великой Отечественной войны, расположенных в поселениях края, согласно приложениям 10, 11, 12, 13 соответственно к настоящему решению.

Статья 11. Службодовать данное решение в газете «На земле троической» и Сборнике муниципальных правовых актов Троцкого района Алтайского края.

Н. НАТАНЮК, глава района.

Приложение 1 к решению Троцкого районного Совета депутатов

«Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2013 год»

Источники внутреннего финансирования дефицита районного бюджета в 2013 году	Наименование	тыс. руб.	
		План, сумма (тыс. руб.)	Факт, сумма (тыс. руб.)
Код бюджетной классификации РФ			
01 03 00 00 05 0000 710	Получение кредитов от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации бюджетами муниципальных районов в валюте Российской Федерации	4000,0	
01 03 00 00 05 0000 810	Погашение бюджетами муниципальных районов кредитов от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в валюте Российской Федерации	-4000,0	
01 05 00 00 05 0000 000	Изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджета	15216,1	10555,1
01 06 05 01 05 0000 640	Возврат бюджетных кредитов, предоставленных юридическим лицам из бюджетов муниципальных районов в валюте РФ		2,2
01 06 05 02 05 0000 640	Возврат бюджетных кредитов, предоставленных другим бюджетам бюджетной системы РФ из бюджетов муниципальных районов в валюте Российской Федерации	350,0	
01 06 05 02 05 0000 540	Предоставление бюджетных кредитов другим бюджетам бюджетной системы РФ из бюджетов муниципальных районов в валюте Российской Федерации	-350,0	
90 00 00 00 00 0000 000	Источники финансирования дефицита бюджета, всего	15216,1	10557,3

Приложение 2 к решению Троцкого районного Совета депутатов

«Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2013 год»

Показатели расходов районного бюджета по разделам и подразделам функциональной классификации расходов бюджета	Рз	Пр	тыс. руб.	
			План, сумма (тыс. руб.)	Факт, сумма (тыс. руб.)
Общегосударственные вопросы	01			
Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и представительных органов муниципальных образований	01	03	270,5	270,5
Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов РФ, местных администраций	01	04	16323,3	16323,3
Обеспечение деятельности финансовых, налоговых и таможенных органов и органов финансового (финансово-бюджетного) надзора	01	06	5408,5	5408,5
Другие общегосударственные вопросы	01	13	1061,4	1061,4
Национальная оборона	02	03	789,3	789,3
Мобилизационная и внебюджетная подготовка	02	02	789,3	789,3
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	03	04	1882,4	1882,4
Органы юстиции	03	04	1159,5	1159,5
Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона	03	09	676,1	676,1
Другие вопросы в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности	03	14	46,8	46,8
Национальная экономика	04	04	1931,4	1931,4
Общехозяйственные вопросы	04	01	195,8	195,8
Сельское хозяйство и рыболовство	04	05	434,6	434,6
Другие вопросы в области национальной экономики	04	12	1301,0	1301,0
Жилищно-коммунальное хозяйство	05	02	41331,0	41331,0
Коммунальное хозяйство	05	02	15107,9	15107,9
Благоустройство	05	03	400,0	400,0
Другие вопросы в области жилищно-коммунального хозяйства	05	05	25822,5	25822,5
Охрана окружающей среды	06	03	3,5	3,5
Охрана объектов растительного и животного мира и среды их обитания	06	03	3,5	3,5
Образование	07		242962,9	241772,8
Дошкольное образование	07	01	63171,8	63121,5
Общее образование	07	02	166161,2	165460,1
Молодежная политика и оздоровление детей	07	07	1237,4	1237,4
Другие вопросы в области образования	07	09	12392,5	11953,8
Культура и кинематография	08		15930,5	15929,7
Культура	08	01	13069,6	13069,6
Другие вопросы в области культуры, кинематографии	08	04	2860,9	2860,1
Социальная политика	10		49713,8	46471,4
Пенсионное обеспечение	10	01	947,9	947,9
Социальное обеспечение населения	10	03	36106,9	34463,6
Охрана семьи и детства	10	04	12659,0	11059,9
Физическая культура и спорт	11		8451,4	8451,4
Другие вопросы в области физической культуры и спорта	11	05	8451,4	8451,4
Средства массовой информации	12		280,0	280,0
Периодическая печать и издательства	12	02	280,0	280,0
Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъектов РФ и муниципальных образований	14		12860,5	12860,5
Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов РФ и муниципальных образований	14	01	7012,0	7012,0
Иные дотации	14	02	5647,3	5647,3
Прочие межбюджетные трансферты общего характера	14	03	201,2	201,2

Приложение 3 к решению Троцкого районного Совета депутатов

«Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2013 год»

Наименование	Всего		по распределению дотаций бюджетам поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности (тыс. руб.)			
			в том числе			
	План	Факт	предоставляемая за счет субвенций краевого бюджета	предоставляемая за счет собственных доходов районного бюджета	План	Факт
сельсоветов						
Беловский	1570,0	1570,0	237,0	237,0	1333,0	1333,0
Боровлянский	969,0	969,0	198,0	198,0	771,0	771,0
Гордеевский	393,0	393,0	184,0	184,0	209,0	209,0
Ереминский	101,0	101,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Заводской	944,0	944,0	178,0	178,0	766,0	766,0
Зеленополюнский	652,0	652,0	124,0	124,0	528,0	528,0
Кипешинский	246,0	246,0	56,0	56,0	190,0	190,0
Петровский	415,0	415,0	110,0	110,0	305,0	305,0
Троцкий	1031,0	1031,0	1031,0	1031,0	0,0	0,0
Хайрзовский	277,0	277,0	277,0	277,0	0,0	0,0
Кжакковский	414,0	414,0	51,0	51,0	363,0	363,0
ВСЕГО	7012,0	7012,0	2547,0	2547,0	4465,0	4465,0

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации Троцкого района Алтайского края от 11 марта 2014 года №135

О внесении изменений в постановление администрации Троцкого района Алтайского края «Об образовании избирательных участков, участков референдума для проведения голосования и подсчета голосов избирателей на выборах, референдумах, проводимых на территории Троцкого района Алтайского края»

В соответствии со статьёй 57 Устава муниципального образования Троцкий район Алтайского края

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в пункт 1 постановления администрации Троцкого района Алтайского края от 09.01.2013 года №1 «Об образовании избирательных участков, участков референдума для проведения голосования и подсчета голосов избирателей на выборах, референдумах, проводимых на территории Троцкого района Алтайского края (газета «На земле троической», 2013 г., №2) следующие изменения:

1) позицию «17. № 1 6 7 3 село Зеленая Поляна, ул. Школьная, 22, Зеленополюнская средняя общеобразовательная школа в границах села Зеленая Поляна» изложить в следующей редакции: «17. № 1 6 7 3 село Зеленая Поляна, ул. 40 Лет Победы, 19, сельский Дом культуры в границах села Зеленая Поляна»

2) позицию «19. № 1 6 7 5 село Вершинино, ул. Центральная, 44, Вершининская основная общеобразовательная школа в границах села Вершинино»

изложить в следующей редакции: «19. № 1 6 7 5 село Вершинино, ул. Центральная, 46а, сельский дом досуга в границах села Вершинино»

3) позицию «34. № 1 6 9 0 поселок Гордеевский, ул. Зеленая, 37, сельский Дом культуры в границах поселка Гордеевского»

изложить в следующей редакции: «34. № 1 6 9 0 поселок Гордеевский, пер. Цветочный, 11, сельский Дом культуры в границах поселка Гордеевского»

4) позицию «37. № 1 6 9 3 село Заводское, ул. 50 лет Октября, 2, сельский Дом культуры в границах села Заводского и села Куличье»

изложить в следующей редакции: «37. № 1 6 9 3 село Заводское, ул. Сибирская, 1в, администрация Заводского сельсовета в границах села Заводского и села Куличье»

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его опубликования в газете «На земле троической».

В. ЖУРАВЛЕВ,

и.о. главы администрации Троцкого района.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Администрация Троцкого района сообщает о приеме заявлений о предоставлении в аренду земельного участка из земель населенных пунктов сроком на 10 лет, расположенного по адресу: Алтайский край, Троцкий район, с. Троцкое, пер. Береговой, 22, общей площадью 731 кв.м, для строительства индивидуального жилого дома.

Заявки на предоставление в аренду вышеуказанного земельного участка принимаются с 3 апреля по 3 мая 2014 года по адресу: Алтайский край, Троцкий район, с. Троцкое, пр. Ленина, 8, каб. 8, т.22-1-70.

Приложение 5 к решению Троцкого районного Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2013 год»

Показатели исполнения районного бюджета по распределению дотаций на сбалансированность бюджетов поселений (тыс. руб.)	План	Факт
Первая колонка цифр - план, вторая - факт		
Беловский сельсовет	537,0	537,0
Боровлянский сельсовет	567,0	567,0
Гордеевский сельсовет	347,0	347,0
Ереминский сельсовет	229,0	229,0
Заводской сельсовет	125,0	125,0
Зеленополюнский сельсовет	77,0	77,0
Петровский сельсовет	1098,0	1098,0
Хайрзовский сельсовет	1737,0	1737,0
Кжакковский сельсовет	930,3	930,3
ВСЕГО	5647,3	5647,3

Приложение 6 к решению Троцкого районного Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2013 год»

Показатели исполнения районного бюджета по распределению субвенций бюджетам поселений на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, на функционирование административных комиссий при местных администрациях (тыс. руб.)	План	Факт	План	Факт
Первая, вторая колонки цифр - субвенция на осуществление полномочий по первичному воинскому учету, третья, четвертая колонки - субвенция на функционирование административных комиссий				
Беловский	124,2	124,2	1,2	1,2
Боровлянский	118,9	118,9	1,5	1,5
Гордеевский	118,4	118,4	4,2	4,2
Бреманский	54,2	54,2	0,2	0,2
Заводской	55,3	55,3	0,7	0,7
Зеленополюнский	51,4	51,4	2,9	2,9
Кипешинский	43,8	43,8	0,2	0,2
Петровский	52,7	52,7	0,8	0,8
Троцкий	0	11,0	11,0	
Хайрзовский	127,8	127,8	2,2	2,2
Кжакковский	42,6	42,6	0,1	0,1
ВСЕГО	789,3	789,3	25,0	25,0

Приложение 7 к решению Троцкого районного Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2013 год»

Показатели исполнения районного бюджета по распределению межбюджетных трансфертов из бюджетов поселений районному бюджету на осуществление переданных полномочий (тыс. руб.)	План	Факт	План	Факт
Затраты на утилизацию и переработку бытовых и промышленных отходов				
Беловский	40,9	40,9	724,0	724,0
Боровлянский	34,1	34,1	420,4	420,4
Гордеевский	31,9	31,9	264,0	264,0
Ереминский	17,4	17,4	346,7	346,7
Заводской	30,7	30,7	354,7	354,7
Зеленополюнский	21,3	21,3	409,9	409,9
Кипешинский	9,6	9,6	198,6	198,6
Петровский	18,9	18,9	399,8	399,8
Троцкий	169,6	169,6	1333,8	1333,8
Хайрзовский	47,8	47,8	1343,0	1343,0
Кжакковский	8,8	8,8	247,6	247,6
ВСЕГО	431,0	431,0	6042,5	6042,5

Приложение 8 к решению Троцкого районного Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2013 год»

Показатели исполнения районного бюджета по распределению межбюджетных трансфертов из районного бюджета бюджетам поселений на осуществление переданных полномочий (тыс. руб.)	План	Факт	План	Факт
Затраты на содержание учреждений культуры				
Беловский	40,9	40,9	724,0	724,0
Боровлянский	34,1	34,1	420,4	420,4
Гордеевский	31,9	31,9	264,0	264,0
Ереминский	17,4	17,4	346,7	346,7
Заводской	30,7	30,7	354,7	354,7
Зеленополюнский	21,3	21,3	409,9	409,9
Кипешинский	9,6	9,6	198,6	198,6
Петровский	18,9	18,9	399,8	399,8
Троцкий	0	11,0	11,0	
Хайрзовский	127,8	127,8	2,2	2,2
Кжакковский	42,6	42,6	0,1	0,1
ВСЕГО	789,3	789,3	25,0	25,0

Приложение 9 к решению Троцкого районного Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2013 год»

Показатели исполнения районного бюджета по финансированию муниципальных целевых программ (тыс. руб.)	План	Факт
Наименование муниципальной целевой программы		
Культура Троцкого района на 2011-2013 годы	100,0	100,0
Адресная социальная помощь нуждающимся гражданам и семьям с детьми на 2011-2015 годы	90,1	90,1
Обеспечение жильем или улучшение жилищных условий молодых семей в Троцком районе на 2011-2015 годы	1430,8	1430,8
Развитие системы коммунальной инфраструктуры Троцкого района Алтайского края на 2011-2013 годы	4536,0	4536,0
Содействие занятости населения Троцкого района на 2013 год	195,8	195,8
Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Троцкий район Алтайского края на 2011-2013 годы	150,0	150,0
Развитие физической культуры и спорта в Троцком районе на 2011-2014 годы	690,0	690,0
Молодежь Троцкого района на 2013-2015 годы	70,0	70,0
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Троцкого района на 2013-2015 годы	527,4	527,4
Повышение безопасности дорожного движения в Троцком районе на 2013-2020 годы	46,8	46,8

Приложение 10 к решению Троцкого районного Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2013 год»

Вопросы священнику

Важна чистота веры, а не суеверие

Некоторые вопросы, с которыми жители района обращаются в редакцию, являются своего рода специфическими и касаются православных обычаев и веры. Ответить на них мы попросили священника Александра ЖГУНОВА.

«Недавно я узнала, что священник может провести отпевание всех усопших, похороненных на кладбище. Хотелось бы узнать: можно ли организовать такую службу и у нас в Новоеловке, есть у священника какой-то особый график для этого?» – спрашивает жительница этого села.

– Существует три заупокойных чина. Первый – отпевание, которое служит над покойным единожды. Отпевание можно совершать над гробом или заочно, в храме, после похорон. Второй – панихида, служит многократно по желанию родственников, в храме. И третий – это краткий чин – лития. Так же, как и панихида, лития служит многократно по желанию пришедших в храм близких людей усопшего. Любая молитва за усопших – это есть наша работа о них, и по нашим молитвам усопшим прощаются грехи, и их загробная участь может меняться.

В нашем Свято-Троицком храме панихида служит каждое воскресенье после литургии, а также по родительским субботам. Можно панихиду отслужить и на кладбище. Например, в одном из сель районов по инициативе главы сельсовета родственники усопших вышли на субботник, навели порядок на могилах и прилегающей территории. А после субботника собрались, и все вместе мы отслужили панихиду по усопшим. Вот и получается, что и о внешнем виде последнего пристанища позаботились близкие люди, и о душах усопших не забыли, что особо важно.

Есть традиция: на Радоницу (родительский день, через девять дней после Пасхи) священник выезжает на кладбище, где по желанию родственников, приехавших навестить могилы усопших, служит краткую литию над отдельными могилами. И если у жителей того или иного села появилось желание собраться и отслужить на кладбище панихиду, то нужно только согласовать время и дату. Следует знать, что эта молитва не касается усопших другой веры, она направ-

лена на души усопших православных христиан.

«На кладбище рядом с теми, кто принял святое крещение, покоятся некрещеные, самоубийцы. Как поступать родственникам этих усопших? Можно ли заказывать службу об упокоении их душ?».

– По церковному уставу запрещается на богослужении помянуть имена некрещеных и самоубийц. Суть в том, что Церковь проявляет заботу о своих верных чадах. Родственников понять можно, ведь они переживают по поводу загробной жизни своих близких. Но, с другой стороны, если при жизни человек не стремился к Богу, не ходил в церковь, то зачем его настолько туда тянуть после смерти? Ведь Бог не принуждает человека, а ждет, когда он сам к Нему придет. Человек свободен в своем выборе.

Но одновременно Церковь благословляет родных самим молиться за таких усопших. Нельзя выносить имена на общественную молитву, но можно помолиться самому, даже купить свечку и поставить. Но, повторяю, подавать записочки с именем такого усопшего, выносить на всеобщую молитву нельзя. Так же и на кладбище, во время проведения общей панихиды, родственники некрещеного или самоубийцы просто могут стоять рядом, и когда в общей молитве священник перечисляет имена усопших христиан, про себя назвать имя родственника.

«Говорят, что усопшего нужно помянуть или в день его смерти, или раньше, но ни в коем случае не позже даты смерти. Так ли это?»

– Во-первых, не стоит забывать, что поминовение усопшего – это в первую очередь молитва. Самое лучшее, если близкие люди придут в храм, подадут записочку для заупокойной службы или постоят на панихиде. А уже потом, дома, совершив обязательно молитву, сядут за поминальную трапезу. Ведь для душ усопших важна именно молитва близких, а без нее это будет не поминальный, а простой обед.

Нужно знать, что поминовение усопших не положено по праздникам, к которым относятся Пасха, Рождество, Крещение, Введение во храм Пресвятой Богородицы, Сретение Господне, Рождество Богородицы, Вход Господень в Иерусалим (Вербное воскресенье), Благовещение, Воздвижение, Преобра-

жение, Успение, Вознесение и Троица. И ничего страшного в том, что вы помянете усопшего после празднования, например, Рождества Христова, конечно же, нет. То, что ни в коем случае нельзя помянуть усопших после даты смерти, это не что иное, как народное суеверие.

«О суевериях...»

– В народе существует много суеверий вокруг темы: смерть, ... покойник, ... похороны. ... Люди боятся смерти как факта, а потому и появляются всевозможные суеверия. Самое распространенное – это то, что после заочного отпевания нельзя заносить землю, предназначенную для высыпания крестообразно на могиле, в дом. Глупости! Это, прежде всего, освященная земля, и если у нас нет возможности сразу после службы посетить кладбище, положить мешочек с землей около иконы дома.

Много необоснованных страхов вызывают непокрытые зеркала или телевизоры в доме, где находится покойник, то, как расстилают пологички, вдоль или поперек, а еще то, что через гроб нельзя передавать какую-либо вещь, что забыли поставить стакан с водой и кусочком хлеба, пшеном и т.п. Все это не что иное, как суеверия. Почему принято закрывать зеркала, стеклянные дверцы шкафов и пр.? Чтобы придать комнате траурный вид, ведь в обыденной жизни мы стремимся украсить наше жилище, сделать его как можно праздничнее. И чтобы у собравшихся проститься с усопшим не возникло соблазна взглянуть по сторонам, стараются прикрыть вещи занавесками. Ничего страшного не произойдет, если не поставят стакан с водой или пшеном. В соответствии с церковными обычаями рядом с гробом должны быть икона с изображением Иисуса Христа и зажженная свеча, все остальное – это народные традиции, и родным усопшего не нужно бояться «кары свыше», если чего-то из указанного не будет. Будем помнить, что Бог ждет от нас нравственного подвига, чистоты жизни и веры. Страшен только грех – намеренное противодействие воли Божией и заповедям Его. Все прочие действия: что-то уронил, что-то не туда постелил, повесил, занес в дом и прочее – несущественны. Какую заповедь мы нарушили?.. В итоге – суеверные люди далеки от Церкви и настоящей христианской жизни.

Подготовила
Наталья ЯКОВЛЕВА.

Она останется в наших сердцах

Ее легко вспомнить: она была рядом с нами еще вчера. Энергичная, доброжелательная, отзывчивая, уверенная в себе женщина. Казалось, ничего не может случиться. Она любила семью, работу, жизнь. Прошло меньше месяца с первой поездки в больницу... И вот ее уже с нами нет. Буквально в один момент утратила ее жизнь. Невосполнимой утратой вонзилась боль в наши сердца, ошеломила нас всех. Трудно поверить, трудно смириться. Трудно найти подходящие слова, чтобы выразить соболезнования ее детям, супругу, родным. Всего каких-то несколько дней назад она была с нами, сидела в своем кресле, общалась с клиентами...

Марина Васильевна Комаренко родилась 5 октября 1963 года. Окончила Томский государственный университет им. В.В. Куйбышева по специальности «Прикладная математика». Свою трудовую деятельность она начала в г. Бердск инженером-программистом в Бердском производственном объединении «Вега».

В казначейство Марина пришла работать почти с момента образования – в ноябре 1994 года. Марина Васильевна занимала главные и старшие должности, исполняя обязанности программиста. Она была внимательным, грамотным, ответственным специалистом своего дела. Обеспечивала штатную эксплуатацию прикладных информационных систем отдела, администрирование программного обеспечения. За свой труд, за высокие достижения в работе, достойный вклад в развитие казначейской системы края она была награждена грамотой администрации Троицкого района, Почетной грамотой УФК по Алтайскому краю, Почетной грамотой Федерального казначейства, а также ей было присвоено звание «Ветеран труда».

Марина была не просто коллегой по работе – она была другом, добрым советчиком во всех делах. Ведь коллектив – это как одна большая семья, где все проблемы решаются сообща. Еще долгое время наш рабочий день будет начинаться с воспоминаний о ней. Нам будет не хватать ее! Трудно осознавать, что она больше не переступит порог нашего кабинета. Мы все скорбим по Марине Васильевне, память о ней навсегда останется в наших сердцах.

Коллектив казначейства.

Любим, скорбим, будем помнить...

Мы окончили Троицкую школу №2 33 года назад. Получается, не одно десятилетие время испытывает на прочность нашу дружбу, зародившуюся в школьные годы. И очень тяжело прожить в последний путь одноклассников, которые стали частью жизни каждого из нас...

Болью отозвалась в сердцах весть о том, что ушла из жизни Марина Комаренко (в девичестве – Мартынушкина). Хороший, добрый, честный человек, искренний и улыбчивый. Ее всегда отличали оптимизм, позитивное отношение к жизни, доброжелательность к окружающим людям – не только близким и друзьям, но ко всем без исключения.

Умница! Она прекрасно училась в школе. А сколько раз выручала одноклассников, позволяя списать со своих работ, помогая в учебе!.. Потом она стала специалистом, и неудивительно, что ее так ценили коллеги. А для нас она прежде всего друг, с которым мы были близки много лет. Удивительно, но в нашей жизни встречается не так много людей, которые, как светлые лучики солнца, умеют подчеркнуть хорошее, доброе, скрасить любую неприятную ситуацию. Так и было: Марина могла выслушать чьи-то житейские проблемы с присущим ей юмором, и невольно подчиняясь ее позитивному настрою, мы тоже начинали видеть все по-другому. И уже ситуация не казалась столь серьезной или даже страшной. Общение с ней доставляло удовольствие, потому что она всегда была искренней, понимающей. Своим человеком, почти родным.

Для нас, одноклассников, стало необходимо встречаться один раз в пять лет. Мы бы рады и чаще, но нас разделяли расстояния, дела, заботы... И все же – обязательно хотя бы раз в пять лет!.. И Марина, как и мы, ценила эти встречи, радовалась им. И как горько, что теперь мы уже никогда не увидим ее в своем кругу.

Как хорошо, что в нашей нелегкой жизни есть такие люди – солнечные, позитивные, как Марина. И безмерно жаль, что она ушла так рано. Как жаль, ах, как жаль, что ее теперь с нами нет... Ее задорный смех, озорная челка, веселый взгляд навсегда останутся в нашей памяти... Мы сохраним о Марине Комаренко воспоминания, которые будут согревать сердца. Светлая ей память...

Судьба – беда или счастливый случай. Иль жизнь, иль смерть, как Бог решит за нас. А Он к Себе уносит самых лучших, Кого так не хватает нам сейчас... Скорбим вместе с ее семьей.

Одноклассники (выпускники 1981 года).

Продовольственная безопасность

Мед должен быть натуральным!

С января 2013 года взамен старого ГОСТ 19792-2001 в России введен в действие ГОСТ Р 54644-2011 «Мед натуральный. Технические условия». Новый национальный стандарт содержит ряд определений, которых не было в старом нормативном документе.

ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ СТОИТ ОБРАТИТЬ на следующее требование: натуральный мед не должен содержать веществ, не свойственные его природному составу, в том числе массовые доли пестицидов и токсичных элементов.

С 1 июля 2013 года вступил в силу технический регламент Таможенного союза ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции», согласно условиям которого к обращению допускаются натуральный мед и продукты пчеловодства, полученные из хозяйств (пасек) и административной территории, свободных от опасных заразных болезней сельскохозяйственных и домашних животных, а также американского гнильца, европейского гнильца, нозематоза, – в течение трех месяцев на территории хозяйства.

К обращению не допускаются мед и продукты пчеловодства: имеющие измененные органолептические, физико-химические показатели; содержащие натуральные или синтетические эстрогенные гормональные вещества, тиреостатические препараты; с остатками таких лекарственных препаратов, как хлорамфеникол, хлорфармазин, колицилин, дапсон, демитридазол, нитрофураны, ронидазол, а также содержащие кумафос –

более 100 мкг/кг и амитраз – более 200 мкг/кг; с содержанием остатков других лекарственных препаратов, которые применялись для лечения и обработки пчел.

Сельскохозяйственные товаропроизводители и перерабатывающие организации, занимающиеся производством и переработкой меда, не смогут реализовывать свою продукцию на рынках Таможенного союза без внедрения и поддержания требований данного Таможенного регламента.

Управлением Россельхознадзора постоянно проводится плановый и внеплановый мониторинг загрязнения продукции пчеловодства. Так, в 2013 году при исследовании российского меда в 30% образцов обнаружено остаточное количество метаболитов нитрофуранов. Мед собран с посевных культур гречихи, подсолнечника, рапса в Ставропольском крае, Саратовской, Самарской, Ростовской областях и других регионах страны. При исследовании меда алтайских производителей выявлены метаболиты нитрофуранов, антибиотики тетрациклиновой группы.

Главной причиной наличия этих веществ в меде является то, что пчеловоды откачивают мед из гнездовых рамок, применяют несертифицированные лекарственные средства для лечения и профилактики болезней пчел, не соблюдают сроки откачки меда.

Согласно п.2.21 СанПиН 2.3.2. 1078-01 пищевые продукты, содержащие кормовые добавки, стимулятор роста животных (в том числе гормональные препараты), лекарственные средства, пестициды, агрохими-

каты, не подлежат ввозу, изготовлению и обороту на территории Российской Федерации, их утилизируют или уничтожают в установленном порядке.

В целях недопущения наличия лекарственных препаратов в продукции пчеловодства управлением ветеринарии Алтайского края направлена телеграмма руководителям районных ветеринарных управлений с указанием ужесточить контроль за содержанием вредных веществ в натуральном меде и других продуктах пчеловодства. В период медосбора необходимо уделить особое внимание вопросу транспортировки и применения пестицидов и агрохимикатов при обработке полей, так как ежегодно возникают проблемы отравления медоносных пчел в результате нарушения санитарных правил и норм хранения, применения и транспортировки пестицидов и агрохимикатов.

В целях охраны медоносных пчел и источников медосбора применение средств химизации в сельском и лесном хозяйствах осуществляется в соответствии с законодательством РФ о безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами, в соответствии с законом Алтайского края от 06.12.2010 г. №110-ЗС «О пчеловодстве».

Сельскохозяйственные товаропроизводители в случае необходимости применения средств химизации для обработки медоносных культур обязаны:

– оповестить не позднее, чем за три дня до проведения обработок, через районные СМИ граждан и юридических лиц, имеющих пасеки, о запланированных работах и необходимости исключения вылета пчел

ранее определенного срока. К применению должны допускаться только те препараты, которые включены в Государственный каталог пестицидов и агрохимикатов;

– проводить обработку участков в поздние часы (после окончания лета пчел) путем опрыскивания специальным оборудованием.

Государственный контроль по хранению, применению и транспортировке пестицидов и агрохимикатов при обработке полей в регионе осуществляет отдел по надзору за безопасным обращением с пестицидами и агрохимикатами управления Федерального службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Алтайскому краю и Республике Алтай (Россельхознадзор).

При возникновении случаев отравления медоносных пчел пестицидами и агрохимикатами в результате нарушения санитарных правил и норм СанПиН 1.2.2584-10 «Гигиенические требования к безопасности процессов испытаний, хранения, перевозки, реализации, применения, обезвреживания и утилизации пестицидов и агрохимикатов», Федерального закона «О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами» (принят Государственной Думой 24.06.1997 г., №109-ФЗ), закона Алтайского края от 06.12.2010 г. №110-ЗС «О пчеловодстве» пчеловодам необходимо обратиться в управление Россельхознадзора по Алтайскому краю и Республике Алтай с последующим обращением в судебные органы в соответствии с действующим законодательством РФ.

По материалам управления по АПК подготовила Наталья ЯКОВЛЕВА.

ВНИМАНИЕ! В МАГАЗИНЕ

"РАСПРОДАЖА"

СЕЗОННАЯ СКИДКА

свитер (муж., жен.) - 200 р., зимняя обувь - от 150 р., детский комбинезон - 1000 р., куртка (муж.) зимняя - 1000 р. и др.*

* подробности у продавцов

НАШ АДРЕС:
ул. Пушкина, 25Б
(бывшая аптека Черновой)

режим работы:
с 9.00 до 18.00,
сб. - с 9.00 до 15.00

предложение действительно до 31 апреля

2 апреля (СРЕДА) РДК с 10.00 до 18.00

«ВЯТСКИЕ МЕХА»

г. КИРОВ ИП Ставицкий С.А. проводят **ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ:**

ДЕМИСЕЗОННЫХ ПАЛЬТО;

НАТУРАЛЬНЫХ ЖЕНСКИХ ШУБ;

ГОЛОВНЫХ УБОРОВ.

СКИДКИ от 10% до 50%*

РАССРОЧКА. КРЕДИТ**

*Подробности - у продавцов.
** Кредит пред. ОТП Банк. лиц. №2766 от 04.03.2008г. Рассрочку предоставляет ИП Ставицкий С.А.

Изображение может отличаться от товара, представленного на выставке-продаже. Реклама

АОК Алтайская Окна Компания

Качественно и недорого

реклама 447

БАЛКОНЫ ОКНА
от 7500* руб. *стоимость остекления

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
от 99 руб./м² *Цена за 1 м² полотна

ШКАФЫ-КУПЕ
от 7600* руб. *ориентировочная стоимость зависит от размера, комплектации, материала изделия

МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ
от 940* руб. *стоимость полотна

Весенние скидки до 50%*

Запись на замер с 8-00 до 20-00 без обеда, выходных и праздников

Уважаемые жители края!

С 1 марта 2014 г. по 31 мая 2014 г. проводится «Программа по замене окон и балконов на пластиковые, установке натяжных потолков, шкафов-купе и межкомнатных дверей».

Первый взнос - от 500 рублей* при заключении договора

Населению выдаётся беспроцентная **РАССРОЧКА*** на 12 месяцев.

Для оформления рассрочки нужно предъявить данные паспорта (БЕЗ справки о доходах).

Для участия в программе нужно записаться на замер по тел.:

*подробности по телефонам **58-07-76, 8-983-548-07-76**

предоставляется при заказе на сумму от 500 000 р.

Человек и закон

Жительница села Троицкого обвиняется в убийстве мужа

Троицким межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю завершено расследование уголовного дела в отношении жительницы села Троицкого, обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.105 УК РФ (особо тяжкого преступления против личности - в умышленном причинении смерти другому человеку, а именно - убийстве своего супруга).

СЛЕДСТВИЕМ УСТАНОВЛЕНО, что 8.12.2013 года между потерпевшим и обвиняемой, которые находились в состоянии алкогольного опьянения, произошла ссора. В это время на почве внезапно возникших личных неприязненных отношений к потерпевшему, находясь в возбужденном состоянии, обвиняемая, находясь на кухне своего дома, нанесла последнему не менее двух ударов руками по шее и голове и не менее одного удара ножом в область передней поверхности грудной клетки справа, после чего потерпевший упал

на пол. От полученной в результате действий обвиняемой колотерезаной раны грудной клетки потерпевший скончался на месте происшествия. После совершения указанного преступления обвиняемая попыталась скрыть оружие преступления, помыв нож, которым было причинено телесное повреждение, ставшее причиной смерти. Осознав, что убила своего мужа, обвиняемая самостоятельно вызвала бригаду «скорой помощи».

В ходе расследования уголовного дела была проделана значительная работа по сбору и закреплению доказательственной базы: допрошены свидетели, назначены и проведены судебно-медицинские, судебно-психиатрические, комплексные, медико-криминалистические экспертизы.

Следствием собраны достаточные доказательства, в связи с чем уголовное дело вместе с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

В. СТРОКОВА,
следователь
Троицкого МСО СУ СК РФ по Алтайскому краю.

СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ

от фундамента до крыши

КРОВЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ

Быстро. Качественно.

ДОСТАВКА МАТЕРИАЛОВ.

8-923-563-36-74

ООО «Стройэнергомонтаж-Сервис»

магазин «веста»

МОПЕДЫ, МОТОЦИКЛЫ

новинка!

РАСЕР, ИРБИС

ЗАПЧАСТИ, МОТОШЛЕМЫ

Т.8-905-980-72-39

КРЕДИТ. Оформление на месте

ОАО «ОТП», ЗАО «Банк Русский Стандарт»

ОКНА

* Доставка * Установка

* Бесплатный замер * Гарантия

PROPLEX (ПРОПЛЕКС)

австрийские оконные технологии

МОСКИТНАЯ СЕТКА - В ПОДАРОК

Предложение действительно на момент публикации

Теплые металлические ДВЕРИ

(Россия, Китай)

8-913-365-16-04

магазин «СТРОИТЕЛЬ»

БОЛЬШОЙ ВЫБОР

мотокультиваторов, бензотриммеров, садово-огородных теплиц.

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ:

доильные аппараты; телеги к мотокультиваторам.

ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ ХРАНЕНИЯ МАТЕРИАЛА ДО НАСТУПЛЕНИЯ ОГОРОДНОГО СЕЗОНА.

Кредит. Рассрочка. Рассрочку предоставляет ИП Бондаренко. Банки-партнеры: МЫ ЖДЕМ ВАС КАЖДЫЙ ДЕНЬ с 8⁰⁰ до 19⁰⁰ **т.20-2-67**

Траст, Совкомбанк, Хоум-Кредит.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

удлиненный кузов, 3,5 т

(по району, краю, за пределы)

Т.т.8-913-215-02-34, 8-963-576-31-56

ТАКСИ «НАДЕЖДА»

т.8-960-963-95-55

ИП Бурнашов В.И.

ЗАКЛЮЧАЕМ ДОГОВОРЫ НА ВЫВОЗ МУСОРА

с организациями и населением.

ПРИНИМАЕМ МАКУЛАТУРУ (картон). Вывоз бесплатно.

тер-рия завода «КРИСТАЛЛ»

20-1-20, 8-906-945-85-88

ЛЕКАРСТВА ДЛЯ ПЧЕЛ

Гарантия качества. **ВЕТАПТЕКА**

Остерегайтесь подделок. (на рынке)

реклама

ТЕПЛОТЕХ

МОНТАЖ ОТОПЛЕНИЯ. КЛАДКА ПЕЧЕЙ. ВОДОСНАБЖЕНИЕ. САНТЕХНИКА

(установка котлов, насосов, расширителей, радиаторов, теплые полы)

8-962-808-35-72, 8-933-311-24-48

Объявляется набор персонала в продовольственный магазин

Приглашаем на работу ДИРЕКТОРА МАГАЗИНА

(официальное трудоустройство, бесплатное обучение, полный соцпакет, бесплатное питание)

Достойная заработная плата

Рассматриваются кандидаты ВАХТОЙ (компенсация жилья, проезда)

8 (3854) 44-37-14, 8-963-528-99-39

Для резюме: personal-alt@anixtd.ru

Сайт: www.anix.biysk.ru

на правах рекламы

ДРОВА КОЛОТЫЕ (БЕРЕЗА)

Низкие цены. Документы на субсидию. Пенсионерам скидка 5%.

8-960-942-95-64 реклама

на правах рекламы

Чайкофь

8 (3852) 256-923, 8-929-325-34-32. rabota-13@mail.ru

В торговую компанию чай/кофе, кондитерка ТРЕБУЕТСЯ

ТОРГОВЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ (Троицкий, Косихинский р-ны)

Опыт работы в аналогичной должности, личный автомобиль. Достойная з/плата.

УГОЛЬ

ИП Варакин ДОКУМЕНТЫ на субсидию (сухой, без снега. в мешках с доставкой)

8-909-506-76-84, 8-923-657-25-17, 21-9-31

РАЙТОП реализует т. 21-9-73

ЩЕБЕНЬ, ОПЕВ, ПГС, ПЕСОК.

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КАЧЕСТВЕННЫЙ СОРТОВОЙ УГОЛЬ.

РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА на 3 месяца. Первоначальный взнос: для населения - 30%, для педагогических работников - 10%.

ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ. Предложение действительно на момент публикации

ИП Берх О.В.

РИТУАЛЬНЫЙ МАГАЗИН И УСЛУГИ

ВСЕ ДЛЯ ПОГРЕБЕНИЯ.

Большой выбор памятников, оградок, креслов. Фото на памятник. Доставка тела в близкий морт - 10 р./км.

п. Беловский, ул. Советская, 4а 8-929-329-78-02, 8-929-392-87-12

ЕСТЬ РАБОТА!

Требуется пекарь. Т.22-0-15.

Требуется няня. Т.8-929-391-14-10.

Требуется грузчики на постоянную работу. Т.8-905-981-77-14.

КУПЛЮ (на правах рекламы):

-мясо: говядину, свинину, конину, баранину. Т.8-905-989-82-31.

-мясо: говядину, свинину, баранину, конину. Т.8-962-806-42-57.

СНИМУ:

-жилье. Т.8-952-009-67-05.

-срочно жилье для молодой семьи. Дорого. Предоплата за несколько месяцев. **Т.8-923-652-71-88.**

-жилье для молодой семьи на длительный срок. Т.8-923-165-46-24.

Цены и предложения действительны на момент публикации.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ, ОПУБЛИКОВАННЫЕ В НОМЕРЕ, РАЗМЕЩАЮТСЯ БЕСПЛАТНО НА НАШЕМ САЙТЕ www.trogazeta.ru

Примите поздравления!

Поздравляем с юбилеем дорогую **Любовь Васильевну ГЕРМАН!** Желаем здоровья, присущего жизнелюбия, душевной красоты и молодости.

Родственники.

Поздравляем с 80-летним юбилеем папу, дедушку **Владимира Алексеевича СМОЛЯРА!**

Год прибавился к десятку - Это вовсе не беда. Дни уходят без оглядки И сливаются в года. Важно быть всегда здоровым, Ничего важнее нет. Ты для нас всегда любимый, И живи до сотни лет!

Дети, внуки, правнуки.

Поздравляю с 18-летием любимого сыночка **Сашу ПЕЧУРИНА!**

Сегодня сыну я желаю Мужчиной настоящим стать. И, в жизни счастье излучая, Чтобы не думал унывать. Да, неудачи тоже будут - Без них по жизни никуда. Но лишь достойнейшие люди Их не боятся никогда!

Мама.

Поздравляем с 18-летием дорогого, любимого **Сашу ПЕЧУРИНА!**

Вот уже в 18-й раз поздравляем тебя С днем рождения! Ты уже не ребенок сейчас, К взрослой жизни готовься скорее. Пожелаем терпенья тебе По дороге к мечте и желаньям, Только счастья желаем в судьбе, Пусть не будет в ней места страданиям.

Бабушка Света, Дашенька, дядя Миша.

ПРОДАЮ:

-дом. П. Гордеевский, ул. Зеленая, 52, т.8-960-938-86-18.

-2-комн. квартиру 43 кв.м, надворные постройки. С. Ельцовка, Ленина, 44-6, т.т.8-960-938-01-80, 8-963-504-05-25.

-новый недостроенный дом с жилым помещением, участок 19 соток. Сибирская, 29, т.8-913-275-80-20.

-3-комн. квартиру в 2-кв.доме (газ.стояк, вода в доме). Т.8-913-243-53-59.

-ГАЗ-52 (будка) 92 г.в. ХТС. Цена договорная. Т.8-960-954-79-28.

-ГАЗ-53 самосвал. Т.8-923-651-15-24.

-ВАЗ-21099 95 г.в. ХТС. Т.8-929-398-74-73.

-«Хонду-ЦРВ» 2000 г.в., диски 5x100 R14 4 штуки, резину 185x65 R14 летнюю «Кардиан-Спорт» 2 штуки б/у. Т.8-961-992-03-22.

-ВАЗ-21099 98 г.в. Т.8-963-528-10-55.

-ВАЗ-2107 2003 г.в. ХТС. Т.8-983-101-11-88.

-торговое оборудование: стеллаж складской (6 шт.), весы механические с гириями 1 кг и 6 кг (круглые), витрину холодильную 2005 г.в., прилавок ЛДСП, ящики полистиленовые для бутылок, фляжку металлическую. Т.8-923-791-90-23.

-мягкую мебель в хор.сост. Т.8-963-505-38-77.

-пчел, сушь, ульи. Т.8-923-710-58-71.

-дрова. Т.8-962-813-32-24.

-дрова колотые (береза). Документы. Т.т.8-906-965-52-38, 8-906-965-52-37.

-деревообрабатывающий (циркулярка) станок и картофель. Т.8-929-375-43-79.

-говядину. Забой по договоренности. Т.т.8-923-655-69-04, 20-2-88.

-крытую площадку для хранения зерна (разборная). Т.т.33-3-83, 8-923-655-53-72.

-овец, баранов. Т.8-962-806-61-38, п. Беловский.

-срочно пчелосемьи в количестве 30 шт. Т.8-961-996-92-29.

Выражаем соболезнование **Ерохе Илье Владимировичу** по поводу кончины матери.

Кл.руководитель, одногруппники 251 гр. АГПК.

На земле троической общественно-политическая газета

Учредители: муниципальное образование Троицкий район Алтайского края, Управление Алтайского края по печати и информации

Главный редактор Е.Ю. ЦЫГЕЛЬНАЯ.

Газета зарегистрирована Управлением Россвязькомнадзора по Алтайскому краю. Регистрационное св-во ПИ № ФС 12-1603. Цена свободная.

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64.

Т.т.: редактор - 22-5-75, корреспонденты - 22-2-75, 21-3-57, бухгалтер, отдел рекламы - 22-3-75, ответственный секретарь - 22-2-65; **e-mail: m@trogazeta.ru**

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и др. данных. Справки по рекламе - у рекламодателя.

Газета выходит по вторникам и субботам. Издательский индекс 50349. Тираж 5510. Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.

Отпечатана в Новоалтайской типографии: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 2 п. л.

Копирование объявлений и материалов сайта www.trogazeta.ru допускается только с разрешения редакции газеты «На земле троической» или администрации сайта. Каждый скопированный материал должен сопровождаться прямой ссылкой на источник www.trogazeta.ru с указанием имени автора материала.

РЕШЕНИЕ Троицкого районного Совета депутатов от 25 2014 года № 4

Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета муниципального образования Троицкий район Алтайского края за 2013 год

Руководствуясь статьей 264.5 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в соответствии со статьями 24, 64 Устава муниципального образования Троицкий район Алтайского края районный Совет депутатов РЕШИЛ:

Статья 1. Утвердить отчет об исполнении районного бюджета за 2013 год по доходам в сумме 384209,8 тыс. руб., по расходам в сумме 394767,1 тыс. руб., дефицит бюджета в сумме 10557,3 тыс. руб.

Статья 2. Утвердить источники внутреннего финансирования дефицита районного бюджета в 2013 году согласно приложению 1 к настоящему решению.

Статья 3. Утвердить показатели исполнения расходов районного бюджета по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов ведомственной структуры расходов согласно приложению 2 к настоящему решению.

Статья 4. Утвердить показатели исполнения расходов районного бюджета по разделам и подразделам функциональной классификации расходов согласно приложению 3 к настоящему решению.

Статья 5. Утвердить показатели исполнения районного бюджета по распределению дотаций бюджетам поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности, на сбалансированность бюджетов поселений согласно приложениям 4, 5 к настоящему решению.

Статья 6. Утвердить показатели исполнения районного бюджета по распределению субвенций бюджетам поселений на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на террито-

риях, где отсутствуют военные комиссараты, на функционирование административных комиссий при местных администрациях согласно приложению 6 к настоящему решению.

Статья 7. Утвердить показатели исполнения районного бюджета по распределению межбюджетных трансфертов из бюджетов поселений районному бюджету на осуществление переданных полномочий согласно приложению 7 к настоящему решению.

Статья 8. Утвердить показатели исполнения районного бюджета по распределению межбюджетных трансфертов из районного бюджета бюджетам поселений на осуществление переданных полномочий согласно приложению 8 к настоящему решению.

Статья 9. Утвердить показатели исполнения районного бюджета по финансированию муниципальных целевых программ согласно приложению 9 к настоящему решению.

Статья 10. Утвердить показатели исполнения районного бюджета по распределению субсидий бюджетам поселений на проведение мероприятий по благоустройству кладбищ, на организацию мероприятий по утилизации и уничтожению биологических отходов на территории Алтайского края, на проведение обязательных энергетических обследований муниципальных учреждений и на ремонт и благоустройство памятников Великой Отечественной войны, расположенных в поселениях края, согласно приложениям 10, 11, 12, 13 соответственно к настоящему решению.

Статья 11. Опубликовать данное решение в газете «На земле Троицкой» и Сборнике муниципальных правовых актов Троицкого района Алтайского края.

Н. НАТАНЮК, глава района.

Приложение 1 к решению Троицкого районного Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2013 год» дефицита районного бюджета в 2013 году

Код бюджетной классификации РФ	Источники внутреннего финансирования дефицита районного бюджета	Плн, факт, сумма (тыс. руб.)	
		Плн, сумма (тыс. руб.)	факт, сумма (тыс. руб.)
01 03 00 00 05 0000 710	Получение кредитов от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации	4000,0	
01 03 00 00 05 0000 810	Погашение кредитами муниципальных районов от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации	-4000,0	
01 05 00 00 05 0000 000	Изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджета	15216,1	10555,1
01 06 05 01 05 0000 640	Возврат бюджетных кредитов, предоставленных юридическим лицам из бюджетов муниципальных районов в валюте РФ		2,2
01 06 05 02 05 0000 640	Возврат бюджетных кредитов, предоставленных другим бюджетам бюджетной системы РФ из бюджетов муниципальных районов в валюте Российской Федерации	350,0	
01 06 05 02 05 0000 540	Предоставление бюджетных кредитов другим бюджетам бюджетной системы РФ из бюджетов муниципальных районов в валюте Российской Федерации	-350,0	
90 00 00 00 00 0000 000	Источники финансирования дефицита бюджета, всего	15216,1	10557,3

Приложение 3 к решению Троицкого районного Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2013 год» Показатели расходов районного бюджета по разделам и подразделам функциональной классификации расходов

Наименование	Рз	ПР	Плн, факт, сумма (тыс. руб.)	
			Плн, сумма (тыс. руб.)	факт, сумма (тыс. руб.)
Общегосударственные вопросы	01		23063,7	23063,7
Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и представительных органов муниципальных образований	01	03	270,5	270,5
Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов РФ, местных администраций	01	04	16323,3	16323,3
Обеспечение деятельности финансово-налоговых и таможенных органов и органов финансового (финансово-бюджетного) надзора	01	06	5408,5	5408,5
Другие общегосударственные вопросы	01	13	1061,4	1061,4
Национальная оборона	02		789,3	789,3
Мобилизационная и вневойсковая подготовка	02	03	789,3	789,3
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	03		1882,4	1882,4
Органы юстиции	03	04	1159,5	1159,5
Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона	03	09	676,1	676,1
Другие вопросы в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности	03	14	46,8	46,8
Национальная экономика	04		1931,4	1931,4
Общэкономические вопросы	04	01	195,8	195,8
Сельское хозяйство и рыболовство	04	05	434,6	434,6
Другие вопросы в области национальной экономики	04	12	1301,0	1301,0
Жилищно-коммунальное хозяйство	05		41331,0	41331,0
Коммунальное хозяйство	05	02	15107,9	15107,9
Благоустройство	05	03	400,6	400,6
Другие вопросы в области жилищно-коммунального хозяйства	05	05	25822,5	25822,5
Охрана окружающей среды	06		3,5	3,5
Охрана объектов растительного и животного мира и среды их обитания	06	03	3,5	3,5
Образование	07		242962,9	241772,8
Дошкольное образование	07	01	63171,8	63121,5
Общее образование	07	02	166161,2	165460,1
Молодежная политика и оздоровление детей	07	07	1237,4	1237,4
Другие вопросы в области образования	07	09	12392,5	11953,8
Культура и кинематография	08		15930,5	15929,7
Культура	08	01	13069,6	13069,6
Другие вопросы в области культуры, кинематографии	08	04	2860,9	2860,1
Социальная политика	10		49713,8	46471,4
Пенсионное обеспечение	10	01	947,9	947,9
Социальное обеспечение населения	10	03	36106,9	34463,6
Охрана семьи и детства	10	04	12659,0	11059,9
Физическая культура и спорт	11		8451,4	8451,4
Другие вопросы в области физической культуры и спорта	11	05	8451,4	8451,4
Средства массовой информации	12		280,0	280,0
Периодическая печать и издательства	12	02	280,0	280,0
Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъектов РФ и муниципальных образований	14		12860,5	12860,5
Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов РФ и муниципальных образований	14	01	7012,0	7012,0
Иные дотации	14	02	5647,3	5647,3
Прочие межбюджетные трансферты общего характера	14	03	201,2	201,2

Приложение 4 к решению Троицкого районного Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2013 год» Показатели исполнения районного бюджета

Наименование	Всего		в том числе			
			предоставляемая за счет субвенций краевого бюджета		предоставляемая за счет собственных доходов районного бюджета	
	Плн на 2013 г.	Факт	Плн	Факт	Плн	Факт
Беловский	1570,0	1570,0	237,0	237,0	1333,0	1333,0
Боровлянский	969,0	969,0	198,0	198,0	771,0	771,0
Гордеевский	393,0	393,0	184,0	184,0	209,0	209,0
Ереминский	101,0	101,0	101,0	101,0	0	0
Заводской	944,0	944,0	178,0	178,0	766,0	766,0
Зеленополюнский	652,0	652,0	124,0	124,0	528,0	528,0
Кипешинский	246,0	246,0	56,0	56,0	190,0	190,0
Петровский	415,0	415,0	110,0	110,0	305,0	305,0
Троицкий	1031,0	1031,0	1031,0	1031,0	0	0
Хайрзовский	277,0	277,0	277,0	277,0	0	0
Кжакковский	414,0	414,0	51,0	51,0	363,0	363,0
ВСЕГО	7012,0	7012,0	2547,0	2547,0	4465,0	4465,0

Приложение 5 к решению Троицкого районного Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2013 год»

Показатели исполнения районного бюджета по распределению дотаций на сбалансированность бюджетов поселений (тыс. руб.)	
Первая колонка цифр - план, вторая - факт	
Беловский сельсовет	537,0 537,0
Боровлянский сельсовет	567,0 567,0
Гордеевский сельсовет	347,0 347,0
Ереминский сельсовет	229,0 229,0
Заводской сельсовет	125,0 125,0
Зеленополюнский сельсовет	77,0 77,0
Петровский сельсовет	1098,0 1098,0
Хайрзовский сельсовет	1737,0 1737,0
Кжакковский сельсовет	930,3 930,3
ВСЕГО	5647,3 5647,3

Приложение 6 к решению Троицкого районного Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2013 год»

Показатели исполнения районного бюджета по распределению субвенций бюджетам поселений на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссараты, на функционирование административных комиссий при местных администрациях (тыс. руб.)				
	План		Факт	
	План	Факт	План	Факт
Беловский	124,2	124,2	1,2	1,2
Боровлянский	118,9	118,9	1,5	1,5
Гордеевский	118,4	118,4	4,2	4,2
Ереминский	54,2	54,2	0,2	0,2
Заводской	55,3	55,3	0,7	0,7
Зеленополюнский	51,4	51,4	2,9	2,9
Кипешинский	43,8	43,8	0,2	0,2
Петровский	52,7	52,7	0,8	0,8
Троицкий	0	0	11,0	11,0
Хайрзовский	127,8	127,8	2,2	2,2
Кжакковский	42,6	42,6	0,1	0,1
ВСЕГО	789,3	789,3	25,0	25,0

Приложение 7 к решению Троицкого районного Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2013 год»

Показатели исполнения районного бюджета по распределению межбюджетных трансфертов из бюджетов поселений районному бюджету на осуществление переданных полномочий (тыс. руб.)				
	План		Факт	
	План	Факт	План	Факт
Беловский	40,9	40,9	724,0	724,0
Боровлянский	34,1	34,1	420,4	420,4
Гордеевский	31,9	31,9	264,0	264,0
Ереминский	17,4	17,4	346,7	346,7
Заводской	30,7	30,7	354,7	354,7
Зеленополюнский	21,3	21,3	409,9	409,9
Кипешинский	9,6	9,6	198,6	198,6
Петровский	18,9	18,9	399,8	399,8
Троицкий	169,6	169,6	1333,8	1333,8
Хайрзовский	47,8	47,8	1343,0	1343,0
Кжакковский	8,8	8,8	247,6	247,6
ВСЕГО	431,0	431,0	6042,5	6042,5

Приложение 8 к решению Троицкого районного Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2013 год»

Показатели исполнения районного бюджета по распределению межбюджетных трансфертов из районного бюджета бюджетам поселений на осуществление переданных полномочий (тыс. руб.)				
Наименование	План		Факт	
	План	Факт	План	Факт
Беловский сельсовет	35,9	35,9		
Гордеевский сельсовет	23,9	23,9		
Ереминский сельсовет	16,3	16,3		
Заводской сельсовет	14,1	14,1		
Зеленополюнский сельсовет	17,4	17,4		
Кипешинский сельсовет	10,9	10,9		
Петровский сельсовет	15,2	15,2		
Хайрзовский сельсовет	56,6	56,6		
Кжакковский сельсовет	10,9	10,9		
ВСЕГО	201,2	201,2		

Приложение 9 к решению Троицкого районного Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2013 год»

Показатели исполнения районного бюджета по финансированию муниципальных целевых программ (тыс. руб.)				
Наименование муниципальной целевой программы	План		Факт	
	План	Факт	План	Факт
Культура Троицкого района на 2011-2013 годы	100,0	100,0		
Адресная социальная помощь нуждающимся гражданам и семьям с детьми на 2011-2015 годы	90,1	90,1		
Обеспечение жильем или улучшение жилищных условий молодых семей в Троицком районе на 2011-2015 годы	1430,8	1430,8		
Развитие системы коммунальной инфраструктуры Троицкого района Алтайского края на 2011-2013 годы	4536,0	4536,0		
Содействие занятости населения Троицкого района на 2013 год	195,8	195,8		
Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Троицкий район Алтайского края на 2011-2013 годы	150,0	150,0		
Развитие физической культуры и спорта в Троицком районе на 2011-2014 годы	690,0	690,0		
Молодежь Троицкого района на 2013-2015 годы	70,0	70,0		
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Троицкого района на 2013-2015 годы	527,4	527,4		
Повышение безопасности дорожного движения в Троицком районе на 2013-2020 годы	46,8	46,8		

Приложение 10 к решению Троицкого районного Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2013 год»

Распределение субсидий на проведение мероприятий по благоустройству кладбищ (тыс. руб.)				
	План		Факт	
	План	Факт	План	Факт
Беловский сельсовет	28,2	28,2		
Боровлянский сельсовет	23,6	23,6		
Гордеевский сельсовет	22,0	22,0		
Ереминский сельсовет	11,8	11,8		
Заводской сельсовет	21,4	21,4		
Зеленополюнский сельсовет	14,4	14,4		
Кипешинский сельсовет	6,6	6,6		
Петровский сельсовет	13,2	13,2		
Троицкий сельсовет	122,9	122,9		
Хайрзовский сельсовет	33,9	33,9		
Кжакковский сельсовет	6,5	6,5		
Всего	304,5	304,5		

Приложение 11 к решению Троицкого районного Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2013 год»

Распределение субсидий на организацию мероприятий по утилизации и уничтожению биологических отходов на территории Алтайского края на 2013 год (тыс. руб.)				
	План		Факт	
	План	Факт	План	Факт
Ереминский сельсовет	14,5	14,5		
Зеленополюнский сельсовет	114,5	114,5		
Кипешинский сельсовет	28,5	28,5		
Петровский сельсовет	148,6	148,6		
Хайрзовский сельсовет	28,5	28,5		
Всего	434,6	434,6		

Приложение 12 к решению Троицкого районного Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2013 год»

Распределение субсидий бюджетам сельских поселений на проведение обязательных энергетических обследований муниципальных учреждений на 2013 год (тыс. руб.)				
	План		Факт	
	План	Факт	План	Факт
Троицкий сельсовет	13,0	13,0		
Хайрзовский сельсовет	13,0	13,0		
Всего	26,0	26,0		

Приложение 13 к решению Троицкого районного Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2013 год»

